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УПРАВЛЕНИЕ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

МИРОВЫХ СУДЕЙ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ

27.06.2013











№ 10
г. Ульяновск
Заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов
Председатель –  Нугуманова Е.А.
Секретарь – Власова Е.А. 
Члены комиссии:  Андреева Н.А., Корщикова Л.Н., Лизунова И.Ю.
Независимые эксперты:  Озерова И.А.,  Можаева С.А.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

          1. О рассмотрении вопросов правоприменительной практики.
Докладчик -  Е.А. Нугуманова
1. СЛУШАЛИ: 
Нугуманова Е.А.:  доложила что, в связи с принятием Федерального закона от 04.03.2013 № 20-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты  Российской Федерации» внесены изменения в статью 4 Федерального закона от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации». Пункт 1 изложен в редакции устанавливающей, что деятельность мировых судей осуществляется в пределах судебных районов на судебных участках.  
Необходимо внести изменения в статью 2 Закона Ульяновской области «О мировых судьях Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области» и привести часть 1 статьи 2  Закона Ульяновской области от 04.07.2011 № 108-ЗО «О мировых судьях Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области» в соответствие с требованиями федерального законодательства.

На основании изложенного, предлагаю подготовить законопроект и внести его в установленном порядке на согласование в Государственный правовой департамент Правительства Ульяновской области.

1. РЕШИЛИ:

1. Подготовить законопроект и внести его в установленном порядке на согласование в Государственный правовой департамент Правительства Ульяновской области.

Председатель комиссии 
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