Агентство по обеспечению деятельности 

мировых судей Ульяновской области

ПРОТОКОЛ 

9 июля 2019 







                     № 2 
                                                      Ульяновск

заседания Общественного совета 

при Агентстве по обеспечению деятельности 

мировых судей Ульяновской области

Председатель Общественного Совета- Овчинников И.А
Секретарь- Губайдуллина О.А.

Присутствовали: 9 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
 1. Подведение итогов реализации ведомственной Программы   противодействия коррупции в сфере деятельности Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области на 2019-2021 годы за 1 полугодие 2019 года
Докладчик: Нугуманова Елена Анатольевна-начальник отдела организационно-правовой и информационно-аналитической работы  (председатель Комиссии по противодействию коррупции в Агентстве по обеспечению деятельности  мировых судей Ульяновской области); 

2.  Об оснащении залов судебных заседаний судебных участков мировых судей Ульяновской области  системами аудиопротоколирования
Докладчик: Мельников Денис Николаевич-начальник службы информатизации и эксплуатации офисной техники ГКУУО «Обеспечение судебных участков»;  

 3. Обсуждение проекта областного бюджета Ульяновской области на 2020-2022 годы на обеспечение деятельности мировых судей Ульяновской области и ГКУУО «Обеспечение судебных участков»  

Докладчик: Корщикова Лариса Николаевна-начальник отдела финансово-экономической работы, планирования и контроля Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области.
1. СЛУШАЛИ:

Нугуманова Е.А. – В 1 полугодии 2019 года Агентством по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области (далее–Агентство) была продолжена работа, направленная на предотвращение и устранение причин и условий, порождающих коррупцию, а также на создание эффективной системы противодействия коррупции в Агентстве и подведомственном государственном казённом учреждении Ульяновской области «Обеспечение судебных участков». Деятельность осуществлялась  в рамках программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2019-2021 года, а также Программы по противодействию коррупции в сфере деятельности Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области на 2019-2021 годы» (далее – Программа).

В рамках исполнения мероприятий Программы Агентства в 1 полугодии 2019 года осуществлялись следующие мероприятия:

1. В области снижения коррупциогенности законодательства:

Проведена антикоррупционная экспертиза 7 проектов нормативных правовых актов: 4-приказов, 2-постановления Правительства, 1-закона. Антикоррупционные заключения на проекты разрабатываемых нормативных правовых актов  размещены на официальном сайте Агентства в подразделе  «Независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов». 

В целях проведения общественного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы, проекты нормативных правовых актов размещались  для  общественного обсуждения на  официальном сайте  Губернатора и Правительства Ульяновской области, Агентства.  По результатам проведения общественного обсуждения, замечаний и предложений не поступало.


 Подготовленные проекты 7 нормативных правовых актов направлялись в Прокуратуру Ульяновской области, Министерство юстиции Ульяновской области для проведения экспертизы на соответствие их  федеральному законодательству и проведения антикоррупционного анализа. Все проекты признаны соответствующими федеральному законодательству. Коррупционных факторов не выявлено. 


Также в феврале 2019 года  приказ Агентства от 15.08.2017 №9-пр «Об утверждения Положения о порядке выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы, премий за выполнение особо важных и сложных заданий, материальной помощи и единовременного поощрения государственным гражданским служащим Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области и аппарата мировых судей» направлялся для проведения независимой экспертизы независимому эксперту. Заключение не поступило.

В рамках выполнения мероприятий Программы Агентства, осуществляется мониторинг правоприменения в сфере деятельности Агентства. По результатам которого, ненормативных правовых актов способствующих распространению коррупционных нарушений,  не выявлено.

2. В области обеспечения активного участия представителей институтов гражданского общества и граждан в противодействии коррупции:

Обеспечивается поддержание в актуальном состоянии специальных разделов по вопросам противодействия коррупции на официального сайте Агентства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

 Организовано и проводятся в ежедневном режиме «горячие линии» по вопросам противодействия коррупции, в том числе при осуществлении государственных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в сфере деятельности Агентства и ГКУУО «Обеспечение судебных участков», информация о проведении которых опубликованы на официальном сайте Агентства, а также регулярно направляется на опубликование в газету «Ульяновская правда» от 19.02.2019 №8, от 04.06.2019 №40. За 1 полугодие 2019 года  обращений по вопросам коррупционных проявлений не поступало.


 Кроме того,  руководителем Агентства проводится ежедневный прием граждан и представителей юридических лиц по вопросам коррупционных проявлений. Также в Агентстве функционирует «Ящик доверия». За прошедший период граждане и юридические лица не обращались.


 В 1 полугодии 2019 года было проведено 4 заседания Комиссии  по противодействию коррупции в Агентстве, на которых рассмотрено 11 вопросов антикоррупционного характера: подведение итогов о реализации мероприятий Программы, утверждение Планов работы комиссии, проводился анализ поступивших в Агентство обращений на предмет наличия в них возможных признаков коррупции и др). 


Продолжается работа по распространению  среди населения буклетов («что такое взятка?») и  памяток антикоррупционного  характера («Каждый работодатель должен знать»,  «Вы можете остановить коррупцию»), которые были  распространены  среди сотрудников   аппаратов  судебных  участков мировых судей Ульяновской области, размещены на информационных стендах судебных участков и  на стенде Агентства  в разделе: «Противодействие коррупции».

 В период с 27-31 мая 2019 года Агентство принимало активное участие в проведение мероприятий, приуроченных к восьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив». В рамках «недели» проводились следующие мероприятия: распространение среди населения буклетов антикоррупционного характера, проведение единого дня приёма граждан, проведение «горячей телефонной линии», проведение тестирование с сотрудниками аппаратов мировых судей. Отчёт о проведённых мероприятиях опубликован на официальном сайте. 


 Ежеквартально осуществляется мониторинг интернет-сайтов  судебных участков мировых судей Ульяновской области на актуальность размещения на нём информации по противодействию коррупции.  По итогам мониторинга, составляются справки, которые направляются на судебные участки.

           В настоящее время ведётся работа по открытости деятельности мировых судей путем внедрения аудипротоколирования судебных заседаний. По состоянию  на июнь 2019 года судебные участки мировых судей Железнодорожного района г.Ульяновска обеспечены плановыми техническими средствами.

3. В области создания системы противодействия коррупции в структуре Агентства:

В апреле 2019 года был проведен семинар-совещание с сотрудниками аппарата мировых судей, на котором освещались вопросы антикоррупционного характера. Было проведено тестирование государственных гражданских служащих аппарата мировых судей на знание принципов профессиональной этики, а также на знание ими антикоррупционного законодательства

В ходе выездов сотрудников Агентства на судебные участки мировых судей, проводятся личные беседы с сотрудниками аппарата мировых судей по выяснению возможных причин и условий возникновения конфликта интересов на государственной гражданской службе, а также другие вопросы антикоррупционной направленности, что отражается в справках по результатам выездов.

30.04.2019 было проведено заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов, на котором рассмотрен вопрос о предоставлении недостоверных (неполных) сведений в справке о доходах сотрудника аппарата мирового судьи. По результатам заседания Комиссии, было объявлено замечание. 

В 1 квартале 2019 года проводился анализ средней заработной платы государственных гражданских служащих Агентства.

В марте 2019 года на аппаратном совещании была проведена учёба с сотрудниками Агентства и руководителем подведомственного учреждения по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. По завершению декларационной кампании, всеми государственными гражданскими служащими, было обеспечено направление справок в Управление по реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции Ульяновской области.  

Справки о доходах и расходах  государственных гражданских служащих размещены на сайте Агентства, в разделе «Противодействие коррупции».

4. В области обеспечения неотвратимости ответственности за коррупционные правонарушения:

На заседании Комиссии по противодействию коррупции в Агентстве, проведен анализ обращений, поступивших в Агентство от граждан и организаций. За отчётный период поступило 5 обращений. Было установлено, что ни одно из обращений не содержит  информацию о фактах проявления коррупции.

5. В области создания структуры управления антикоррупционной политикой:

Предоставление Агентством итогов мониторинга эффективности работы  элементов организационной структуры по противодействию коррупции в Управление по реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции 

 Размещение итогов мониторинга эффективности работы  элементов организационной структуры по противодействию коррупции на сайте Агентства 

Проводится мониторинг публикаций в печатных средствах массовой информации, сведений о наличии в них информации о возможных фактах проявления коррупции со стороны сотрудников Агентства и аппарата мировых судей Ульяновской области не выявлено. Анализ проводился еженедельно по средствам мониторинга электронных СМИ: 73online.ru, mosaica.ru, 1ul.ru, misanec.ru, ulpressa.ru и т.д. Сообщений о фактах коррупции в сфере деятельности Агентства, не содержатся.

6.  Мероприятия по выявлению зон повышенного коррупционного риска:

Проводится анализ расходования средств областного бюджета, анализ распределения материальных ценностей на судебные участки. Обеспечение соблюдения требований ФЗ от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при размещении государственных заказов.    

По итогам 6 месяцев 2019 года  все запланированные мероприятия Программы реализованы в установленные сроки и в полном объеме. 

РЕШИЛИ: 


1.Принять информацию к сведению.

2. СЛУШАЛИ:

Мельников Д.Н.  – С  1 сентября 2019 года   вступает в силу новая редакция статьи 228 «Обязательность ведения протокола» Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, которая предусматривает ведение обязательного аудиопротоколирования в ходе каждого судебного заседания судов первой и апелляционной инстанций (включая предварительное судебное заседание), а также при совершении вне судебного заседания отдельного процессуального действия с использованием средств аудиозаписи (аудиопротоколирование) и составляется протокол в письменной форме.

 Участвующие в деле лица и их представители будут вправе знакомиться с аудиозаписью и подавать на нее замечания (Федеральный закон от 29 июля 2018 г. № 265-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации").

 Для автоматизации процесса аудипротоколирования Советом судей Российской Федерации рекомендовано использовать специализированные программно-аппаратные комплексы. 


Предположительные затраты на оснащение указанными система участков мировых судей:


1 вариант: закупка стационарного программно-аппаратного комплека аудио-видео протоколирования  на базе ПО «Нестор.ПРАВОСУДИЕ» для оборудования залов судебного заседания в количестве 49 штук (49х444000 рублей на сумму 21560000 рублей);


2 вариант:   закупка мобильного программно-аппаратного комплекса аудио-видео протоколирования на базе ПО «Нестор.ПРАВОСУДИЕ» для оборудования кабинетов мировых судей в количестве 71 штуки (71х415000 рублей на сумму 29465000 рублей);


3 вариант: закупка комплексов на базе 1 диктофона и двух микрофонов для оборудования кабинетов мировых судей в количестве 71 штуки (71х20000 рублей на сумму 1420000 рублей). В данном варианте отсутствует возможность автоматического ведения аудиопротоколов судебного заседания, их автоматического архивирования и записи на носитель информации, что может привести к утере аудиозаписи протокола и невозможности ознакомления с ним участников судебного заседания. Потребуется модернизация компьютеров секретарей судебных заседания и закупка внешних жестких дисков для архивирования аудипротоколов. Не исключает дополнительной закупки нескольких стационарных комплексов для оборудования залов судебных заседаний.


Для всех вариантов необходима закупка пустых CD-R дисков для записи аудиопротоколов в количестве не менее 100000 штук ежегодно. 

 
В мае 2019 года было закуплено оборудование для аудиопротоколирования судебных заседаний на сумму 97960 руб. Данное оборудование установлено на судебных участках мировых судей Железнодорожного района г.Ульяновска.  

РЕШИЛИ: 

1. Принять информацию к сведению.

2. По принятию закона Ульяновской области «О внесении изменений в закон Ульяновской области «Об областном бюджете», рекомендовать Агентству и ОГКУ ускорить процедуру размещения  государственного заказа на покупку следующего оборудования для аудиопротоколирования на каждый судебный участок мирового судьи Ульяновской области: привод, профессиональный рекордер, диски, карта памяти, внешний винчестер, сетевой адаптер. 


3. СЛУШАЛИ:

Корщикова Л.Н.– В настоящее время отделом финансово-экономической работы, планирования и контроля Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области и службой финансово-экономической работы ГКУУО «Обеспечение судебных участков» ведётся большая работа по подготовке проекта областного бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.


         Министерством энергетики, жилищно-коммунального комплекса и городской среды Ульяновской области доведён прогнозный рост цен и тарифов на топливно-энергетические ресурсы и коммунальные услуги на 2020-2022 годы. Рост тарифов на услуги предприятий коммунального комплекса Ульяновской области на 2020-2022гг прогнозируется в соответствии с основными параметрами Прогноза социально-экономического развития РФ на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. Так рост цен с 01.07.2020г в процентах на электроэнергию составит 103,4%, теплоснабжение, ГВС, водоснабжение и водоотведение - 104%, природный газ – 103%.

Методические рекомендации по подготовке обоснований бюджетных ассигнований на реализацию государственных программ Ульяновской области и непрограммных мероприятий на 2020г и на плановый период 2021-2022гг будет доведен Минфином Ульяновской области до 12.07.2019г. А до 26.07.2019 обоснования бюджетных ассигнований на 2020 - 2022 годы, согласованные с Советом судей Ульяновской области, включающие анализ планируемого к содержанию в 2020-2022 годах подведомственного учреждения и бюджетные ассигнования на обеспечение выполнения функций казённых учреждений, необходимо предоставить в Министерство финансов Ульяновской области.

В заявку бюджетных ассигнований на 2020-2022 годы Агентством будут включены расходы в полном объёме с учётом реальной потребности в средствах областного бюджета Ульяновской области:

- заработная плата с начислениями с учётом повышения заработной платы с 01.10.2019 года на 4%;

- услуги связи: междугородняя связь, услуги доступа к КСПД, услуги «Бокс-сервис» и наиболее важное – это закупка почтовых марок и оплата уведомлений из расчёта 2,5 млн. рублей в месяц (30,0 млн. руб./год);

- транспортные услуги;

- коммунальные услуги с учётом роста цен и тарифов и увеличения площадей судебных участков мировых судей для организации залов судебных заседаний;

- аренда нежилых помещений для размещения судебных участков с учётом увеличения площадей судебных участков мировых судей для организации залов судебных заседаний;

- работы, услуги по содержанию имущества: ремонт и заправка картриджей, ТО и ремонт компьютерной и оргтехники, расходы на текущий ремонт зданий и помещений в соответствии с планом службы ремонта и эксплуатации зданий учреждения;

- прочие работы и услуги: «КонсультантПлюс»,  обучение и повышение квалификации  мировых судей Ульяновской области и  сотрудников аппарата мировых судей;

- значительный рост потребности в средствах коснется статью «Увеличение стоимости основных средств», поскольку с 01.09.2019 года вступает в силу новая редакция статьи 228 «Обязательность ведения протоколов» Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации» (Федеральный закон от 29.07.2018 №265-ФЗ), которая предусматривает ведение обязательного аудиопротоколирования в ходе каждого судебного заседания судов первой и апелляционной инстанций. Для реализации этих мероприятий требуется 44,6 млн. руб. Минфину Ульяновской области предложено, в случае не выделения из областного бюджета всей суммы в 2019 году, часть (20,0млн. руб.) выделить в 2020 году. Кроме того, по данной статье запланирована закупка компьютерной и оргтехники и др. основные средства;

- по статье «Увеличение стоимости материальных запасов» запланированы закупки расходных материалов (бумаги, конвертов, канцтоваров, хозматериалов, строительных материалов и прочее), а также бланков исполнительных листов.

Всего планируется увеличение заявки бюджетных ассигнований на 2020 год на 20%, а плановый период 2021-2022гг – на 15%.

До 23.08.2019 пояснительная записка к проекту областного бюджета будет направлена в Минфин Ульяновской области для защиты.

РЕШИЛИ: 
1. Принять информацию к сведению.
2. Направить проект областного бюджета Ульяновской области на 2020-

2022 годы в части, касающейся обеспечения деятельности мировых судей Ульяновской области, на согласование в Совет судей Ульяновской области.

Председатель Общественного Совета

                  И.А.Овчинников
Секретарь                                                                                  О. А.Губайдуллина
