Агентство по обеспечению деятельности 

мировых судей Ульяновской области
ПРОТОКОЛ 

27 сентября  2019







                       № 5                                                                       
г.Ульяновск

заседания комиссии по противодействию коррупции 
в Агентстве по обеспечению деятельности 
мировых судей Ульяновской области

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Председатель Комиссии- Нугуманова Е.А.

Секретарь- Губайдуллина О.А.

Присутствовали: 6  человек.
1. Об итогах реализации мероприятий программы «Противодействие  

 коррупции в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей  Ульяновской области на 2019-2021 годы» и анализ выполнения мероприятий областной Программы за 9 месяцев  2019 года. 

Докладчик: Нугуманова Елена Анатольевна - начальник отдела организационно-правовой и информационно-аналитической работы.

2. Анализ обращений, поступивших в Агентство, на предмет наличия в них возможных признаков коррупции, а также  анализ публикаций в печатных средствах массовой информации на предмет наличия в них сведений о возможных фактах проявления коррупции со стороны сотрудников Агентства и аппарата мировых судей Ульяновской области.

Докладчик: Губайдуллина Ольга Александровна- консультант отдела организационно-правовой и информационно-аналитической работы. 


3. Рассмотрение сметы бюджеты на 2020 год в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области.  
 Докладчик: Корщикова Лариса Николаевна – начальник отдела финансово-экономической работы, планирования и контроля. 

4. О проекте закона Ульяновской области «О внесении изменения в статью 7 Закона Ульяновской области «О мировых судьях Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области».
    Докладчик: Губайдуллина Ольга Александровна- консультант отдела организационно-правовой и информационно-аналитической работы. 

1. СЛУШАЛИ:
Нугуманова Е.А.– текст доклада прилагается.
РЕШИЛИ:

 
Принять информацию к сведению. Отчет о проделанных мероприятиях в за 9 месяцев  2019 года направить в Управление по реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции, профилактики  коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора  Ульяновской области. 
2. СЛУШАЛИ:

Губайдуллина О.А.- В ходе проведенного анализа публикаций в печатных средствах массовой информации, сведений о наличии в них информации о возможных фактах проявления коррупции со стороны сотрудников Агентства и аппарата мировых судей Ульяновской области не выявлено. Анализ проводился еженедельно по средствам мониторинга электронных СМИ: 73online.ru, mosaica.ru, 1ul.ru, misanec.ru, ulpressa.ru и т.д.
За 9 месяцев 2019 года в Агентство по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области  поступило 8 обращений на ССТУ на бездействия сотрудников аппаратов мировых судей Ульяновской области. Данные обращения были рассмотрены в порядке, установленном Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации». На все обращения заявителям были даны мотивированные ответы в установленный законом срок. Проведенный анализ поступивших в Агентство обращений, позволяет сделать вывод, что они не содержат признаков антикоррупционного характера.


РЕШИЛИ: 

1. Принять информацию к сведению. 

3. СЛУШАЛИ:
Корщикова Л.Н.– Министерством финансов Ульяновской области доведены бюджетные проектировки до Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области на 2020 год в сумме 199351,8 тыс. рублей. 

Согласно пояснительной записке к бюджетным проектировкам объём финансирования на 2020 год выше бюджета 2019 года и в целом структура расходов Агентства в 2020 году не претерпела существенных изменений
Из этой суммы на антикоррупционные мероприятия планируется направить 3,5 тыс. рублей.

РЕШИЛИ:

 
Принять информацию к сведению. 

4. СЛУШАЛИ:

Губайдуллина О.А. –Агентством по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области  изучен Федеральный закон от 02.08.2019 № 285ФЗ «О внесении изменения в статью 21 Закона Российской Федерации  «О статусе судей в Российской Федерации», которым на федеральном уровне урегулирован вопрос порядка выдачи удостоверений мировым судьям, пребывающим в отставке. Согласно изменениям, внесённым в абзац третий пункта 3 статьи 21 вышеуказанного закона, мировым судьям, пребывающим в отставке, удостоверения подписываются и выдаются в порядке, установленном законами субъектов Российской Федерации.      
Проектом  закона  «О внесении изменения в статью 7 Закона «О мировых судьях Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области» предлагается внести корреспондирующее изменение в закон Ульяновской области от 04.07.2011 №108-ЗО «О мировых судьях Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области» в связи с принятием закона от 02.08.2019 № 285-ФЗ «О внесении изменения в статью 21 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации».

 Новой редакцией части 4 статьи 7 законопроекта определяется порядок
    выдачи удостоверения мировому судье, пребывающему в отставке.     Устанавливается, что удостоверение мировому судье, пребывающему в отставке, подписывается Председателем Законодательного Собрания Ульяновской области, образец и описание которого утверждается Законодательным Собранием Ульяновской области. Организационные вопросы, связанные с обеспечением мировых судей в отставке удостоверениями, будут решаться в порядке, установленном частью 3 статьи 7.
Принятие закона не потребует материальных затрат и дополнительного
      финансирования из областного бюджета Ульяновской области.
Была проведена антикоррупционная экспертиза проекта закона. Факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции в связи с принятием проекта закона Ульяновской области «О внесении изменений в статью 7 Закона Ульяновской области «О мировых судьях Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области» не выявлено.
РЕШИЛИ:

1.Принять информацию к сведению. После получения заключения государственно-правового управления администрации Губернатора Ульяновской области на проект закона  «О внесении изменения в статью 7 Закона «О мировых судьях Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области», направить проект на согласование в надзорные органы (проект прилагается).
      Председатель







          Е.А. Нугуманова
      Секретарь                                                                                       О.А. Губайдуллина
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