
Мировым судьям

                                                                          Ульяновской области,
                                                                           аппарату мирового судьи
Дополнительные разъяснения
         В соответствии с приказом Министерства финансов РФ от 10.03.2020 №37н «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙВ ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ И ПРИМЕНЕНИЯ КОДОВ БЮДЖЕТНОЙ КЛАССИФИКАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ИХ СТРУКТУРУ И ПРИНЦИПЫ НАЗНАЧЕНИЯ, УТВЕРЖДЕННЫЕ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 6 ИЮНЯ 2019 Г. N 85Н»
1.1.3.3. Дополнить новыми абзацами третьим и четвертым следующего содержания:

"Доходам бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от административных штрафов, установленных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, в случае, если постановления о наложении административных штрафов вынесены мировыми судьями по результатам рассмотрения дел, направленных органом управления государственным внебюджетным фондом, присваиваются коды классификации доходов бюджетов, содержащие код главного администратора доходов бюджета, являющегося органом управления государственным внебюджетным фондом, направившим дело на рассмотрение мировому судье. (указываются реквизиты внебюджетного фонда)
Доходам бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов от административных штрафов, установленных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, в случае, если постановления о наложении административных штрафов вынесены мировыми судьями по результатам рассмотрения дел по месту жительства виновного лица на территории одного субъекта Российской Федерации, направленных органами государственной власти (государственными органами, государственными учреждениями) другого субъекта Российской Федерации, присваиваются коды классификации доходов бюджетов, содержащие код главного администратора доходов бюджета, являющегося органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим финансовое (организационное) обеспечение деятельности мировых судей."(указываются реквизиты Агентства)
Начальник отдела ФЭРПиК                                                       Л.Н.Корщикова
