Отчёт об использовании и развитии информационно-коммуникационных технологий в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области за 2019 год
В соответствии с Федеральным законом «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации» в Ульяновской области осуществляет правосудие 71 мировой судья и организована деятельность соответствующего количества судебных участков.
Осуществляется техническая поддержка и обучение сотрудников аппарата при возникновении проблем в работе ПИ «Амирс» предназначенного для автоматизации процессов судебного делопроизводства, полнофункциональной информационной поддержки всех стадий прохождения и рассмотрения дел, включая подготовку сведений о делах и текстов судебных актов к публикации на сайте судебного участка мирового судьи Ульяновской области. Поддержку судебных участков мировых судей Ульяновской области обеспечивает специалист находящийся в штате Агентства по обеспечению деятельности мировых судей  Ульяновской области.
Финансирование мероприятий по использованию информационно-коммуникационных ресурсов в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей  Ульяновской области осуществлялось за счет средств областного бюджета 6879465 рублей
В части использования информационно-коммуникационных ресурсов (далее – ИКТ) в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей  Ульяновской области, выполняющая функцию материально-техническое обеспечение судебных участков мировых судей, за 2019 года выполнены следующие работы:
Поддержание построенной корпоративной сети передачи данных (КСПД), объединяющая Агентство с 71 участком мировых судей Ульяновской области, соединяющая 243 автоматизированных рабочих мест,  обеспечивающая взаимодействие участков мировых судей с порталом Государственной автоматизированной системой Российской Федерации  «ПРАВОСУДИЕ», где каналы связи и техническое обслуживание осуществляет ОАО «Ростелеком» абонентская плата составляет 1 490 000 рублей в год.
Для обеспечения размещения информации о деятельности мировых судей Ульяновской области, предусмотренной Федеральным законом от 22.12.2008 № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской в Федерации», доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» со скоростью 100 Мбит/с предоставляет ЗАО "ЭР-Телеком Холдинг" с абонентской платой 178000 в год.
Сопровождение телефонных номеров и доступ к местной и междугородней связи телефонной связи осуществляет ОАО «Ростелеком» с общей суммой госконтракта 1 060 000 рублей в год.
На судебных участках области установлена и используется мировыми судьями в работе информационно-правовая система «Консультант +» (Версия Проф, комментарии законодательства, судебная практика: суды общей юрисдикции, Ульяновский выпуск), сопровождение и поддержки в актуальном состоянии в 26 районах Ульяновской области составляет 917000 рублей в год.
Сопровождение и обучение сотрудников аппарата ПИ«Амирс» предназначенного для автоматизации процессов судебного делопроизводства 120 000 рублей в год.
Сопровождение справочной системы «Система Главбух» в бухгалтерии Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области составляет 81585 рублей в год.
 Сопровождение системы «Сбис++» установленных на 4 рабочих местах, составляет 16000 рублей в год.
На поддержания бесперебойной работы ЛВС, коммутационного оборудования, рабочих станций пользователей, копировальной и оргтехники в 2019 году было выделено 1 800 000 рубля.
На приобретение компьютерной техники в 2019 году выделено 378000 рублей.
На поддержание в рабочем состоянии компьютерного оборудования в 2019 году выделено 99880 рублей.  
Для замены парка периферийного оборудования в 2019 году было выделено 739000 рублей.
Основной системой телекоммуникационного взаимодействия исполнительных органов государственной власти и органов местного управления, а также других государственных структур Ульяновской области является корпоративная сеть передачи данных (КСПД), на базе которой функционируют следующие системы:
- межведомственный электронный документооборот на базе LotusNotes;
- единая система электронного документа оборота;
- корпоративная система обмена общими документами.
Информации о деятельности Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области отражается ежедневно на официальном сайте.
Для ведения диалога между населением и Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области на официальном сайте имеется форма обратной связи посредством электронной почты.
В рамках программы импортозамещения программного обеспечения на судебных участках мировых судей Ульяновской области и в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области используются программы российского производства: информационно-правовая система «Консультант +», системы «Сбис++».
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