Рекомендации по составлению сведений по запросу z36

По вопросам заполнения таблицы запроса Z36 обращаться в Верховный Суд РФ к главному консультанту Управления систематизации законодательства и анализа судебной практики Верховного Суда РФ Бородиной Татьяне Викторовне тел. (495) 982-11-59.
По возникающим техническим вопросам, связанным с работой ПИ «СТАКС‑центр» ГАС «Правосудие», следует обращаться в службу технической поддержки пользователей Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Правосудие» (sudhelp@sudrf.ru; тел.: 8‑800‑200‑21‑41) или в ФГБУ ИАЦ Судебного департамента к Федоровой Анастасии Сергеевне тел.: 6990385; тел.: (495) 647-70-76 доб. 385); электронный адрес: FedorovaA@iac.cdep.ru
Сведения таблицы запроса Z36 формируются по числу лиц по материалам уголовных дел, находившемся в производстве суда за 1 полугодие 2017 года и 2016 год (отчетный период определяется по дате рассмотрения в 1 инстанции)  дела  или производства по материалу по существу.

 Сведения формируются по числу лиц 
ч.1.1 Статья 110 Отмена или изменение меры пресечения
1.1. Мера пресечения в виде заключения под стражу также изменяется на более мягкую при выявлении у подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления тяжелого заболевания, препятствующего его содержанию под стражей и удостоверенного медицинским заключением, вынесенным по результатам медицинского освидетельствования. Перечень тяжелых заболеваний, препятствующих содержанию под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, порядок их медицинского освидетельствования и форма медицинского заключения утверждаются Правительством Российской Федерации. Решение об изменении меры пресечения в виде заключения под стражу принимается дознавателем, следователем или судом, в производстве которых находится уголовное дело, не позднее 3 суток со дня поступления к ним из мест содержания под стражей копии медицинского заключения.
(часть 1.1 введена Федеральным законом от 29.12.2010 N 434-ФЗ; в ред. Федерального закона от 01.07.2017 N 137-ФЗ)

ст. 110, "Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации" от 18.12.2001 N 174-ФЗ (ред. от 29.07.2017) {КонсультантПлюс}


Ч.1,2 Статья 81. Освобождение от наказания в связи с болезнью

[bookmark: P2]1. Лицо, у которого после совершения преступления наступило психическое расстройство, лишающее его возможности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий (бездействия) либо руководить ими, освобождается от наказания, а лицо, отбывающее наказание, освобождается от дальнейшего его отбывания. Таким лицам суд может назначить принудительные меры медицинского характера.
[bookmark: P3]2. Лицо, заболевшее после совершения преступления иной тяжелой болезнью, препятствующей отбыванию наказания, может быть судом освобождено от отбывания наказания.

ст. 81, "Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 29.07.2017) {КонсультантПлюс}

Строки  3-6 сведений  включают детализацию производств по материалам 
«Об освобождении от наказания в связи с болезнью осужденного (п. 6 ст. 397 УПК РФ)»  в разделе 4 формы 1. (2016 г. строка 49, 2017 год стр. 52).

[bookmark: _GoBack]6) об освобождении от наказания в связи с болезнью осужденного в соответствии со статьей 81 Уголовного кодекса Российской Федерации;

ст. 397, "Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации" от 18.12.2001 N 174-ФЗ (ред. от 29.07.2017) {КонсультантПлюс}
