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Агентство по обеспечению 

деятельности мировых судей 

Ульяновской области
СПРАВКА

г.Ульяновск,

18.10.2019
по результатам проверки 

организации делопроизводства

и оказания практической помощи

судебного участка №4  
Засвияжского района

Засвияжского судебного района

г.Ульяновска 

I. Общие положения

Сотрудниками отдела организационно-правовой и информационно-аналитической работы Агентства Андреевой Н.А., Губайдуллиной О.А., начальником службы информатизации и эксплуатации офисной техники Мельниковым Д.Н. 18.10.2019 в соответствии с планом основных мероприятий Агентства на 2-е полугодие 2019 года, осуществлен выезд на судебный участок  №4 Засвияжского района Засвияжского судебного района г.Ульяновска с целью оказания практической и методической помощи в ведении делопроизводства и работе архива. 

Мировой судья судебного участка №4 Засвияжского района Засвияжского судебного района г.Ульяновска Шкуров Сергей Сергеевич, назначен на должность 22.04.2019 на трехлетний  срок полномочий. 

На момент проверки аппарат судебного участка укомплектован полностью. Фактически обязанности, выполняемые работниками аппарата мирового судьи, соответствуют утвержденным должностным регламентам и инструкциям. При отсутствии какого-либо работника аппарата мирового судьи в связи с временной нетрудоспособностью, очередным отпуском на участке используется принцип взаимозаменяемости. 

Организацию делопроизводства на судебном участке обеспечивает  ведущий специалист Пикова Юлия Вячеславовна, в должности работает с 21.06.2019 года (до этого с 25.02.2013 работала ведущим специалистом на судебном участке Тереньгульского района Сенгилеевского судебного района Ульяновской области).
Секретарь судебного заседания Баранкова Мария Сергеевна, в должности работает с 24.07.2018 года.
Инспектор Осипова Елена Вячеславовна, в должности работает с 02.10.2019 года. 
На рабочих местах сотрудников аппаратов мировых судей установлены: программный модуль «АМИРС», позволяющий вести судебное делопроизводство и судебную статистику в автоматическом режиме, программное изделие "Судимость-2008", подсистема "Судебное делопроизводство и статистика", обеспечены доступы к федеральным информационным ресурсам «Получение открытых и общедоступных сведений, содержащихся в федеральных базах данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП с использованием сети «Интернет», порталу государственных и муниципальных услуг в электронной форме, «Партионная почта» для оформления почтовой корреспонденции.
Мировым судьей используется в работе информационно-правовая система «Консультант +» (Версия Проф, Российское законодательство, комментарии законодательства, судебная практика: суды общей юрисдикции, Ульяновский выпуск). 

На момент проведения проверки установленные программы  и электронные сервисы функционировали в полном объеме, замечаний не поступило. 
II. Организация делопроизводства

Номенклатура дел судебного участка на 2019 год составлена и утверждена мировым судьей 01.11.2018, но не подшита в твердую обложку. Наряды и журналы заведены согласно действующей номенклатуре. 
Недостатков по оформлению и  формированию нарядов не выявлено. 

Ведение судебного делопроизводства осуществляется с использованием программного модуля «АМИРС» (далее – ПМ «АМИРС»).  
Все регистрационные журналы ведутся в соответствии с требованиями Инструкции по делопроизводству на судебном участке мирового судьи Ульяновской области (далее - Инструкции).   


Однако по ведению журналов отмечены следующие недостатки: 
- 06-30 Разносная книга для местной корреспонденции (форма № 4) – на судебном участке имеются 2 книги: одна для вручения документов в районный суд и ОСП, вторая только для вручения документов в ОСП. Предусмотренные графы заполняются правильно, кроме графы «Исходящий номер и дата» в основном указывают только исходящий документ. 

         - 06-36 Журнал учета постановлений (определений) на оплату процессуальных издержек (форма №50.1) – указывают дату направления постановления в районный суд, тогда как необходимо указать дату и номер исходящего письма в финансовую службу Управления Судебного департамента. 

- 06-19 Журнал учета выдаваемых (направляемых) исполнительных документов - предоставлен 1 том, где последняя запись от 02.07.2019, предусмотренные графы заполнены неверно. 2 том не предоставлен – со слов ведущего специалиста инспектор ушла в ОСП.

- Журнал учета бланков исполнительных листов - из журнала усматривается, что при выдаче нескольких бланков исполнительных листов проставляется объединяющая скобка на несколько строк, а также одна подпись  и фамилия должностного лица, получившего бланки. В соответствии с постановлением Правительства РФ от 31.07.2008 №579 «О бланках исполнительных листов» исполнительные листы являются бланками строгой отчетности, поэтому необходимо обеспечить единообразный подход к учету бланков - проставлять  фамилию и подпись напротив каждого выданного бланка.

- 06-18  Журнал учета административных материалов – не отмечены даты обращения/исполнения по делам №№5-2, 3, 6, 7, 8, 9, 10, 11-19, 26, 29, 34, 38, 39, 43, 48, 60, 61-63, 66-68, 73, 80, 81-86, 88, 89, 91, 92, 95, 96, 98, 102, 103, 108, 112, 114, 132, 133, рассмотренные в январе месяце.

          На судебном участке секретарем ежедневно составляются списки рассматриваемых мировым судьёй дел (п.11.7 Инструкции). 
Оформление судебных дел и материалов осуществляется секретарем судебного заседания Баранковой М.С.
Служебная корреспонденция на судебном участке оформляется в целом в соответствии с требованиями ГОСТа 7.0.97-2016.
Отправка судебной корреспонденции  осуществляется инспектором Осиповой Е.В. в соответствии с требованиями Приказа ФГУП «Почта России» от 05 декабря 2014 г. № 423-п «Особые условия приема, вручения, хранения и возврата почтовых отправлений разряда "Судебное" заказными отправлениями с уведомлением о вручении.  
«Описи заказных бандеролей (писем)», ведутся надлежащим образом. Квитанции на отправку почтовой корреспонденции  подшиваются в наряд.  Отчеты по расходу знаков почтовой оплаты предоставляются в Агентство в установленные сроки.
Организация учета, хранения и уничтожения бланков исполнительных листов осуществляется согласно Правилам изготовления, учета, хранения и уничтожения бланков исполнительных листов, утвержденным постановлением Правительства РФ от 31.07.2008 № 579 «О бланках исполнительных листов».

Ответственным лицом за хранение и выдачу бланков исполнительных листов на судебном участке назначен ведущий специалист.
Печати и штампы  имеются в наличии в исправном состоянии и хранятся надлежащим образом. 
Архив
Помещение, занятое под архив оборудовано металлическими стеллажами.


Архив оснащен средствами пожаротушения - огнетушителями.

Ответственным лицом за архив является заведующий архивом Камзина Т.П.
Дела расположены на стеллажах, имеющих указатели, в хронологическом порядке по категориям, систематизированы в пачки, связки и коробки по 50-100 шт. в зависимости от объема. Каждая пачка, связка, коробка имеет соответствующую надпись. 

 Ведущим специалистом сданы в архив судебные дела, наряды и журналы по 2017 год включительно. 
Составлены акты о выделении к  уничтожению дел с истекшими сроками хранения и уничтожены дела по 2011 год включительно. 
                              Ш. Организационно-правовые вопросы


С 1 января по 18 октября 2019 года на судебный участок поступило 4394 судебных дела. 

Количество дел, поступивших на судебный участок по категориям:
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32 уголовных дела

3297 гражданских 

дел

1065 

административных 

дел


Учет и регистрация гражданских, уголовных дел и административных материалов на участке осуществляется в соответствии с требованиями п. 6.1 Инструкции в ПМ «АМИРС» на учетно-статистических карточках.
Статистические карточки, регистрационные журналы учета формируются в электронном виде с последующим обязательным выводом на бумажный носитель.

Журнал учёта входящей корреспонденции формируется автоматически в ПМ «АМИРС» с последующим распечатыванием в форме реестров на бумажном носителе в конце рабочего и передается мировому судье.  
Информация о движении дела (о принятии искового заявления (заявления), об отказе в принятии искового заявления (заявления), о возвращении искового заявления (заявления), об оставлении искового заявления (заявления) без движения вносится в ПМ «АМИРС» ведущим специалистом Пиковой Ю.В. не позднее следующего рабочего дня после принятия мировым судьей соответствующего решения.
Согласно п. 6.10. Инструкции исковые заявления, заявления, по которым мировым судьей вынесены определения об отказе в их принятии, о возвращении или оставлении без движения, регистрируются в автоматизированной базе данных с формированием информации в журнале (реестре) учета определений по заявлениям (жалобам) до принятия их мировыми судьями к своему производству (форма № 6.1). Все вышеуказанные материалы с определением мирового судьи,  копией искового заявления (заявления), сопроводительными письмами и приложенными к ним документами хранятся в соответствующих нарядах, что соответствует Инструкции. Однако ни к одному материалу не подшито почтовое уведомление либо конверт с отметкой «Возврат».
Изготовление протоколов.

Выборочно проверено оформление судебных дел в процессе их рассмотрения и после их рассмотрения за период с 09.01.2019 по 18.10.2019 года.
В целом все гражданские, уголовные дела и административные материалы секретарем судебного заседания Баранковой М.С. оформлены надлежащим образом, во всех проверенных делах имеются протоколы судебных заседаний, соответствующие требованиям, предъявляемым ст.ст. 228, 229, 230 ГПК РФ, ст.ст. 259, 353 УПК РФ. 
В соответствии с требованиями процессуального законодательства в каждом судебном заседании обеспечивается ведение протокола с использованием средств аудиопротоколирования. Диск СD-R c записью протокола приобщается к материалам дела.  

Сроки изготовления протоколов судебного заседания не нарушаются. Судебные акты оформлены и направлены лицам, участвующим в деле, в установленные ГПК РФ и УПК РФ сроки. Материалы дел подшиты в хронологическом порядке, пронумерованы, составлены описи, заполнены справочные листы.

Однако по делам №№2-1284/19, 2-1285/19, 2-1286/19, 2-1306/19, 2-1309/19  в справочном листе нет сведений о сдаче дела в канцелярию.

По делам №№5-575/19, 5-835/19, 5-833/19 не составлен справочный лист, дела сданы в канцелярию.  

Исполнение.
Выборочно проверено исполнение гражданских, уголовных дел и дел об административных правонарушениях, рассмотренных мировым судьей. Все судебные решения, вступившие в законную силу, обращаются к исполнению в установленные законом сроки.

При проведении проверки установлено:

- по уголовному делу №1-6/19 по обвинению Унискова Н.О., обвиняемого по ст.159 ч.1 УК РФ, 30.01.2019 вынесено 4 частных постановления, которые направлены в ОМВД России по Засвияжскому району г.Ульяновска, СО ОМВД России по Засвияжскому району г.Ульяновска, КПДН при администрации Засвияжского района г.Ульяновска. О принятых мерах в течении месяца необходимо было известить судебный участок. Однако, ни одного ответа в деле нет, напоминания не сделаны;
- в уголовном деле №1-23/19 по обвинению Вагайцева Н.А., в сопроводительном письме о направлении копии постановления Бусаревой Ю.А., ул. Орджоникидзе, 26   от 25.06.2019 указан исх. №1-23/19-5520, тогда как в Журнале учёта исходящей корреспонденции зарегистрирован судебный приказ №2-1049/19 ОАО ГУК Засвияжского района, ул. Октябрьская, 36. В сопроводительном письме о направлении справки ф.6 в ОМВД России по Засвияжскому района и УСД в Ульяновской области указан исх.№6486 от 12.07.2019 (почта заказная с уведомлением), в Журнале учёта исходящей корреспонденции этот номер зарегистрирован 16.07.2019. По реестру справка не направлена, квитанции нет; 
- приговор по уголовному делу №1-15/19 вступил в законную силу 23.04.2019, фактически исполнен 07.05.2019;
- согласно пункту 15.4.3. Инструкции,  постановление по делу об административном правонарушении в части конфискации вещи, явившейся орудием совершения или предметом административного правонарушения, исполняется судебным приставом-исполнителем, а постановление о конфискации оружия и боевых припасов – органами внутренних дел, однако по делу №5-891/19 по ч.6 ст. 20.8 КоАП РФ постановление от 22.08.2019,  в части конфискации оружия для исполнения не направлено;

- согласно пункту 15.4.3. Инструкции, постановление по делу об административном правонарушении в части исполнения наказания в виде обязательных работ исполняется службой судебных приставов-исполнителей, однако по делам № 5-656/19 (постановление от 14.06.2019), №5-655/19 (постановление от 14.06.2019), №5-892/19 (постановление от 23.08.2019) постановления с отметкой о вступлении в законную силу для исполнения в службу судебных приставов не направлены;

- согласно пункту 15.3.8 Инструкции, исполнительный документ  о взыскании государственной пошлины с должника в доход соответствующего бюджета направляется в службу судебных приставов для исполнения. Однако по делу №2-1282/19 15.07.2019 вынесено решение о взыскании с должника государственной пошлины в доход бюджета, по вступлению в законную силу данного решения, исполнительный лист не выписывался, на исполнение не направлялся.

Имеются случаи несвоевременного обращения к исполнению решений по гражданским и административным делам. Согласно пункту 15.3.2.Инструкции, исполнительные документы выписываются ведущим специалистом  и передаются  по назначению не позднее следующего рабочего дня после вступления в законную силу судебного акта, однако по делу №2а-1287/19, решение вступило в законную силу 06.08.2019, исполнительные документы направлены на исполнение 20.08.2019;

- по делам №2а-1293/19, №2а-1294/19, №2а-1295/19 и др. решения вступили в законную силу 16.07.2019, исполнительные документы направлены на исполнение только 13.08.2019 и 20.08.2019.   

Согласно информационному письму Управления Судебного департамента в Ульяновской
Области № 996 от 15.03.2019 не требуется направления статистических карточек №6 «О рассмотрении дела судом первой инстанции» в Управление Судебного департамента в Ульяновской области с целью их последующей передачи в Информационный центр. Однако по уголовным делам №№1-26/19, 1-29/19, 1-28/19 и др. статкарты формы №6 продолжают направлять в Управление Судебного департамента.
В делах, по которым мировым судьей назначено наказание в виде  штрафа, правонарушителю предоставляется 60-дневный срок для уплаты штрафа в добровольном порядке. 

По истечении срока для добровольной уплаты штрафа ведущим специалистом  по указанным делам постановления о наложении штрафа направлены в подразделение службы судебных приставов – исполнителей, для принудительного исполнения. Ни в одном административном деле нет почтового уведомления о вручении постановления, отсутствуют возвращенные конверты, также отсутствуют распечатки почтового отслеживания. 
На судебном участке не всегда соблюдаются сроки сдачи дел в архив. Гражданское  дело, по которому иск удовлетворен, считается оконченным, и дело подлежит сдаче в архив после передачи (направления) исполнительных документов судебным приставам либо вручения их взыскателю. Однако по делам №№2-1284/19, 2-1285/19, 2-1286/19, 2-1308/19, 2-1309/19, 2-1879/19, 2-1880/19 и др. усматривается, что исполнительные документы направлены в ОСП и взыскателям, производство по делу прекращено,  однако отметки о списании данных дел в архив  и в учётно-статистических карточках отсутствуют. 
На момент проверки дела которые находились в  апелляционной инстанции районного суда на рассмотрении:

№5-883/19, №5-744/19, №5-743/19, №5-841/19, №2-1132/19, №2-1134/19.

На судебном участке организовано извещение участников гражданского, административного и уголовного судопроизводства (о месте, дате и времени рассмотрения дела в суде) посредством СМС-сообщений. Лицом, ответственным за данное направление работы определена - секретарь судебного заседания. На рабочем месте секретаря судебного заседания открыт доступ к сервису ГАС «Правосудие» «СМС-извещения». В настоящее время, указанный вид извещения используется при наличии расписки от участника судопроизводства на согласие его извещения посредством СМС – сообщения в которой указывается номер мобильного телефона, на который оно направляется. В период с 01 января 2019 по 18 октября 2019 года отобрана 71 расписка, которая разрешает СМС-извещение, отправлено 71 СМС-извещение, получен 71отчет о доставке СМС-извещений.

Ведение сайта мирового судьи судебного участка
В соответствии с Федеральным законом № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» сотрудники аппарата мирового судьи ведут работу по внесению сведений в базу данных модуля о движении дел и текстов судебных актов. В частности, мировой судья подготавливает тексты судебных решений и осуществляет загрузку готовых решений в ПМ «АМИРС». Последующее обезличивание прикрепленных решений осуществляет ведущий специалист судебного участка.
Еженедельно на сайт мирового судьи ведущим специалистом судебного участка выкладывается информация о вынесенных судебных решениях. Информация о движении дел публикуется секретарем судебного заседания ежедневно. Таким образом, на судебном участке работа в ПМ «АМИРС» ведется в соответствии с требованиями действующих нормативных правовых актов, с соблюдением разграничения ролей, отведенных каждому пользователю (ведущий специалист, секретарь судебного заседания). На момент проверки на сайте мирового судьи количество размещенных решений составляет 100% от подлежащих размещению и вступивших в законную силу.
Информация о движении рассматриваемых на судебном участке дел находится в актуальном состоянии.
Интернет-сайт судебного участка соответствует требованиям Федерального Закона от 22.12.2008 № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» по всем пунктам.
В ходе проверки организации делопроизводства и оказания практической помощи на судебном участке №4 Засвияжского района Засвияжского судебного района г.Ульяновска с сотрудниками аппарата мирового судьи судебного участка был проведен семинар по вопросам антикоррупционной деятельности, формированию антикоррупционного поведения государственных гражданских служащих судебного участка, а также обозначены зоны коррупционного риска. 
Также до аппарата мирового судьи судебного участка №4 Засвияжского района Засвияжского судебного района г.Ульяновска доведена информация о деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов.

Таким образом, по результатам проверки состояния делопроизводства на судебном участке №4 Засвияжского района Засвияжского судебного района г.Ульяновска установлены отдельные нарушения требований Инструкции по делопроизводству на судебном участке мирового судьи Ульяновской области, в части несвоевременного обращения к исполнению гражданских и административных дел и дел об административных правонарушениях.

На основании  вышеизложенного предлагаю:

1. Ведущему специалисту Пиковой Ю.В.:
· отбирать расписки от участников судопроизводства на согласие его извещения посредством СМС-сообщения;

· ежеквартально направлять запросы о предоставлении сведений об исполнении судебного решения;

· своевременно заполнять графы в регистрационных журналах;

· своевременно исполнять судебные решения
· обеспечить приобщение к материалам дела уведомление о вручении заказного письма либо возврат конверта в связи с истечением срока хранения.
2. Секретарю судебного заседания Баранковой М.С.:
· извещать участников судопроизводства посредством СМС-сообщений;

· своевременно заполнять справочные листы.

3. Инспектору Осиповой Е.В.:
· принимать меры к экономии почтовых расходов;
· своевременно отправлять почтовую корреспонденцию
· заполнять  Разносную книгу для местной корреспонденции согласно графам.
 
Мировому судье Шкурову С.С.  рекомендовать: 

  - обсудить данную справку на совещании с аппаратом;

- контролировать состояние делопроизводства и своевременно принимать меры к исправлению выявленных ошибок и недостатков.
Консультант отдела ОПиИАР                                                                      Н.А.Андреева
  Консультант отдела ОПиИАР                                                               О.А.Губайдуллина                                       
Начальник службы ИиЭОТ                                                                       Д.Н.Мельников
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