Агентство по обеспечению деятельности 

мировых судей Ульяновской области

ПРОТОКОЛ 

30 июля 2018







                       № 6                                                                       

г.Ульяновск

заседания комиссии по противодействию коррупции 

в Агентстве по обеспечению деятельности 

мировых судей Ульяновской области

	Председатель Комиссии- Нугуманова Е.А.
Секретарь- Губайдуллина Е.А.

Присутствовали: 6 человек.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение отчёта, составленного  Областным  государственным казенным учреждением «Аналитика» «Оценка населением Ульяновской области уровня коррупции в регионе» (материалы социологического исследования)
Докладчик: Нугуманова Елена Анатольевна.
1. СЛУШАЛИ:

         Нугуманова Е.А.- в мае 2018 года в Ульяновской области в рамках исполнения Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы и областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2016-2018 годы проведен социологический опрос населения «Оценка населением уровня коррупции в регионе». 

Целью исследования являлось изучить оценку населением области уровня коррупции в регионе. Задачи исследования:
1. Оценка актуальности проблемы коррупции в Ульяновской области.

2. Личная вовлечённость населения в коррупционные процессы.

3. Оценка эффективности антикоррупционных мер. 

Метод проведения исследования: стандартизированное интервью                   по месту жительства респондента. 

Объем выборки по Ульяновской области – 1100 человек, выборка репрезентативная, квотная. Квотируемые признаки – пол и возраст.  
Как показывает его результаты, актуальность проблемы коррупции для Ульяновской области признают большинство участников исследования-64%. С ноября 2017 года на 7% увеличилось число респондентов, отмечающих остроту проблемы коррупции. Согласно полученных результатов, основными сферами в Ульяновской области, где мнению опрошенных распространены взяточничество, являются:  медицина (71%), образование (38%),ГИБДД (33%). Среди отдельных социально-демогафических групп проблема коррупции наиболее актуальна для респондентов с низким доходом. Оценивая уровень коррупции в регионе, 46% опрошенных определили его как средний, 31% высокий, 7% низкий. Каждый десятый участник исследования считает, что предпринимаются все необходимые меры в преодолении коррупции. По результатам исследования 35% опрошенных за последние  несколько лет сталкивались с «просьбами получения вознаграждения», взятки. Не попадали в коррупционную ситуацию заметно больше-64%.Каждый четвертый лично сталкивался. Наблюдал коррупционные явления, а оставшаяся четверть участников исследования знает о коррупции по рассказам родственников и знакомых. Результаты исследования показывают, что граждане в большинстве своем, занимают довольно пассивную позицию относительно коррупционных фактов. Каждый второй участник основной причиной коррупции назвал безнаказанность нарушения закона. Предпосылками для возникновения коррупционных проявлений. По мнению опрошенных, также является несовершенство законодательства в плане возможности различной интерпретации законов, моральная деградация чиновников, коррумпированность вышестоящих чиновников, которые принуждают подчиненных брать взятки, взаимная выгода от коррупции, попустительство руководства в отношении фактов коррупции. Данные социологического опроса были проанализированы с участием экспертов, в том числе кафедры правоохранительной деятельности и противодействия коррупции УлГПУ им. И.Н. Ульянова. По общему мнению, полученные результаты не являются неожиданными, в их основе лежат объективные и субъективны причины. Очевидным является тот факт, что федеральные средства массовой информации занимают доминирующее положение в информационном пространстве Ульяновской области и коррупционные скандалы, о которых систематически они повествуют, не могут не сказываться на индексе восприятия коррупции населением.     
Также хочется отметить, что Агентством и подведомственным ему учреждением  принимаются дополнительные меры, направленные на повешение эффективности работы по противодействию коррупции, а именно:

- начато сотрудничество с независимыми экспертами на предмет выявления коррупционных факторов в нормативных правовых актах, разрабатываемых Агентством. На сегодняшний день поступило одно положительное заключение на проект постановления Правительства «О внесении изменений в положение об Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области», фактов коррупционного характера не выявлено.
-Агентство ведет работу об информировании населения о работе «горячих линий», «ящика доверия». Вся справочная информация размещена официальном сайте,  на стенде «Антикоррупционная деятельность» в фойе Агентства, а также в средствах массовой информации ( газета «Ульяновская правда» №48 от 10.07.2018).
-на сайте Агентства размешена информация в формате «Вопрос-ответ», что нужно знать о коррупции.

- Агентством на постоянной основе осуществляется взаимодействие с правоохранительными органами по Ульяновской области по вопросам реализации государственной политики в области противодействия коррупции в целях повышения эффективности антикоррупционной деятельности: Прокуратура Ульяновской области – осуществление экспертизы проектов нормативных правовых актов Агентства и Ульяновской области (в т.ч. антикоррупционная экспертиза проектов нормативных актов), Управление министерства юстиции РФ по Ульяновской области - осуществление экспертизы проектов нормативных правовых актов Агентства и Ульяновской области (в т.ч. антикоррупционная экспертиза проектов нормативных актов), УМВД по Ульяновской области – проверка достоверности сведений предоставляемых государственными гражданскими служащими Агентства и лиц, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Ульяновской области

Предлагаю членам комиссии ознакомиться с указанными материалами. Кроме того, ознакомиться с указанным отчётом можно на стенде Агентства «Антикоррупционная деятельность».

РЕШИЛИ: 
1.Принять информацию к сведению. Отчет о результатах обсуждения направить Уполномоченному по противодействию коррупции в Ульяновской области.
2.Принять дополнительные меры, направленные на повышение информирования населения  по противодействию коррупции:

-результаты социологического опроса населения направить для ознакомления на судебные участки Ульяновской области до 10.08.2018 года.
- распространение памяток, брошюр антикоррупционного характера среди сотрудников аппаратов мировых судей Ульяновской области и населения ( август 2018 года);
-информирование населения через средства массовой информации работе в Агентстве и ГКУУО «Обеспечение судебных участков» «горячих линий» и «ящика доверия». 

Председатель комиссии



                   Е.А. Нугуманова

Секретарь                                                                                  О. А. Губайдуллина

