Агентство по обеспечению деятельности 

мировых судей Ульяновской области

ПРОТОКОЛ 

01 ноября 2018







                     № 9/5                                                                       

г.Ульяновск

совместного заседания комиссии по противодействию коррупции 

в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области и Общественного совета при Агентстве по обеспечению деятельности 

мировых судей Ульяновской области

Председатель Комиссии- Нугуманова Е.А.

Секретарь- Губайдуллина Е.А.

Присутствовали: 12 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
        1.Рассмотрение проекта приказа Агентства «Об утверждении Программы противодействия коррупции в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области» на 2019-2021 годы.
        Докладчик: Нугуманова Елена Анатольевна- начальник отдела организационно-правовой и информационно-аналитической работы
       2. О рассмотрении проекта бюджета Агентства и ГКУУО «Обеспечение судебных участков» на 2019 год.

Докладчик: Корщикова Лариса Николаевна-начальник отдела финансово-экономической работы, планирования и контроля
СЛУШАЛИ:

Нугуманова Е.А.- В связи с завершением срока действия Программы противодействия коррупции на 2016-2020 годы, в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области на 2019-2021 годы возникла необходимость разработки новой программы, предусматривающей дальнейший комплекс мер по профилактике коррупции. 

Данная Программа была разработана с учётом Закона Ульяновской области от 20.07.2012 № 89-ЗО «О противодействии коррупции в Ульяновской области», Указа Президента РФ «О Национальном Плане противодействия коррупции на 2018-20120 годы»  и предусматривает ряд антикоррупционных мер, среди которых – снижение уровня коррупциогенности нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов; участие представителей институтов гражданского общества и общественного контроля, граждан в противодействии коррупции; обеспечение свободного доступа к информации о деятельности ОМСУ МО;  антикоррупционное и правовое просвещение; функционирование системы обратной связи с гражданами по вопросам противодействия коррупции; создание условий для участия институтов гражданского общества        и общественного контроля; граждан  в реализации мероприятий, направленных на противодействие коррупции; формирование в обществе нетерпимого отношения к коррупции (антикоррупционная пропаганда); развитие системы этики и этического контроля муниципальных служащих; просвещение муниципальных служащих по вопросам противодействия коррупции; совершенствование внутриведомственных антикоррупционных механизмов, включая совершенствование кадровой политики и деятельности комиссий                                  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов; профилактика коррупционных в сфере предоставления муниципальных услуг; обеспечение неотвратимости ответственности за совершённые коррупционные правонарушения, в том числе за нарушения, связанные с использованием бюджетных средств и муниципального имущества; система выявления                             и принятие мер по устранению зон коррупционного риска в деятельности 
ОМСУ; механизмы реализации программы противодействия коррупции, включающий в себя механизм управления и контроля за реализацией программы противодействия коррупции. Взаимодействие                                               с правоохранительными органами по Ульяновской области по вопросам противодействия коррупции; нормативно-правовое обеспечение деятельности, направленной на противодействие коррупции; профилактика коррупции                       в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд; система противодействия коррупции в подведомственных организациях; информационное сопровождение реализуемых мер в сфере  противодействия коррупции, включая оказание содействия средствам массовой информации                 во всестороннем и объективном освещении принимаемых в Ульяновской области мер по профилактике коррупции; измерение уровня коррупции                      в муниципальном образовании и эффективности применения антикоррупционных мер.
При разработке Программы учитывались такие факторы                                 как недостаточное информирование населения о предпринимаемых мерах                по противодействию коррупции в регионе, «закрытость» власти, недостаточность опыта обращения в правоохранительные органы с имеющейся информацией о фактах коррупции. 

 Программа представляет собой комплекс взаимосвязанных мероприятий, направленных на создание эффективной системы противодействия коррупции; обеспечение защиты прав и законных интересов граждан, общества  и государства от коррупции.

Мероприятия Программы предусматривают дальнейшее наращивание усилий по противодействию коррупции, используя программно-целевые методы, которые позволяют обеспечить постоянный контроль за реализацией антикоррупционных мероприятий, анализ достигнутых результатов и,                    при необходимости, внесение корректировок в перечень мероприятий Программы.
     В период с 08.10.2018-22.10.2018 проходил сбор предложений          граждан, представителей институтов гражданского общества, экспертного сообщества по формированию проекта программы противодействия коррупции. На официальном сайте Агентства была размещена информация о внесении предложений. По окончании срока, предложений, замечаний по формированию проекта Программы не поступило. 
     Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счёт средств областного бюджета Ульяновской области выделяемых Агентству по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области в размере 4500 рублей, в том числе:

2019 год – 1,5 тыс. рублей (опубликование в периодических печатных изданиях материалов по вопросам коррупции); 
2020 год – 1,5 тыс. рублей(опубликование в периодических печатных изданиях материалов по вопросам коррупции);

2021 год – 1,5тыс. рублей(опубликование в периодических печатных изданиях материалов по вопросам коррупции).
    Настоящая Программа предусматривает комплекс принципиально новых антикоррупционных мер Агентстве и подведомственном ему учреждении: 
 -касающиеся принятия мер по повышению эффективности ведение личных дел государственных гражданских служащих Агентства, а также работниками подведомственного учреждения, в том числе контроля за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступления на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления конфликта  интересов;

- проведение общественного обсуждения (с привлечением экспертного сообщества) проекта плана противодействия коррупции на 2019-2021 годы
-взаимодействие с независимыми экспертами по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, разрабатываемых Агентством
- организация опубликования в периодических печатных изданиях, на официальном сайте Агентства специальных материалов по вопросам коррупции и противодействия коррупции
Расширился перечень зон коррупционного риска и меры по их устранению. Большой блок уделен размещению заказов, заключение государственных контрактов и других гражданско-правовых договоров на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Агентства и ГКУУО «Обеспечение судебных участков»:

-при согласовании технико-экономических заданий на проведение закупок искусственное необоснованное дробление закупок, влекущее за собой уход от конкурентных процедур;

-необоснованное  завышение\занижение либо некорректное формирование НМЦК;

-нерациональное планирование закупок;

-несоблюдение установленного порядка формирования, утверждения и ведения планов и планов-графиков закупок;

-нарушение правил описания объекта закупки;

-необоснованное ограничение количества участников;

-включение в план и план-график закупок, не соответствующих установленным требованиям к закупаемым заказчиками товарам, работ, услугам;

-несоответствие параметров закупки имеющимся объемам финансового обеспечения, фактической  потребности заказчика;

-некорректное установление критериев отбора участников. 
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению. 
- Одобрить проект приказа «Об утверждении Программы Противодействия коррупции в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области на 2019-2021 годы». 
-Проект приказа разместить на официальном сайте Агентства  для общественного обсуждения для представления предложений и замечаний в срок до 12 ноября 2018 года. 

-Направить проект приказа на согласование в Прокуратуру Ульяновской области, Министерство Юстиции, Уполномоченному по противодействию коррупции в Ульяновской области.
2.   СЛУШАЛИ:

     Корщикова Л.Н.: В настоящее время существует дефицит средств на заработную плату с начислениями по подведомственному учреждению в сумме 8,0 млн. руб.  В связи с большим расходованием почтовых марок для отправки судебной корреспонденции сложилась критическая ситуация на судебных участках мировых судей Ульяновской области. Агентством было принято решение о передвижке бюджетных ассигнований на подведомственное учреждение в сумме 1,5 млн. руб. для дополнительной закупки почтовых марок, а также 370,0 тыс. руб. на погашение задолженности по перечислению налогов на заработную плату за сентябрь.

          Несмотря на многочисленные письма, направленные в Министерство финансов Ульяновской области о выделении дополнительных средств, за последние 2 месяца было выделено из бюджета Ульяновской области только заработная плата подведомственному учреждению на 1 месяц (без начислений).

На содержание в 2019 году Агентства и подведомственного учреждения планируется выделить 171390,0 тыс. руб., что немногим больше, чем в 2018 году. Из них 123,8 млн. руб. будут направлены на заработную плату с начислениями (72,2%), на приобретение почтовых марок 20,3 млн. руб. (11,8%), остальные 15,4% - на коммунальные услуги, аренду, закупку расходных материалов, заправку и ремонт картриджей и др. 

На заседании совета судей Ульяновской области 17.10.2018 года рассмотрен доклад руководителя Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области Выдрина Г.П об объемах финансирования на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей на 2019 год. Согласно доведенным бюджетным проектировкам объем финансирования на 2019 год составил 171,39 млн. руб, что выше бюджета  2018 года. При обсуждении проекта бюджета разногласий не возникло

В целях экономии бюджетных средств бухгалтерией строго соблюдается норма выдачи почтовых марок и бланков исполнительных листов в соответствии с нагрузкой, контролируются расходы на услуги связи.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению. 

Председатель комиссии



                   Е.А. Нугуманова

Секретарь                                                                                  О. А. Губайдуллина

