Агентство по обеспечению деятельности 

мировых судей Ульяновской области

ПРОТОКОЛ 

14 января 2019







                     № 1 
г.Ульяновск

заседания Общественного совета 

при Агентстве по обеспечению деятельности 
мировых судей Ульяновской области
Председатель Общественного Совета- Овчинников И.А
Секретарь- Губайдуллина О.А.

Присутствовали: 11 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
 1. Об утверждении плана работы Общественного совета при Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области на 2019 год.
Докладчик: Овчинников Иван Александрович-директор ГКУУО «Обеспечение судебных участков».
2. Антитерростическая защищенность судебных участков мировых судей Ульяновской области.

Докладчик: Овчинников Иван Александрович-директор ГКУУО «Обеспечение судебных участков»
.
3. О рассмотрении  бюджета Агентства и ГКУУО «Обеспечение судебных участков» на 2019 год.

Докладчик: Корщикова Лариса Николаевна-начальник отдела финансово-экономической работы, планирования и контроля.
4.  О Программе противодействия коррупции в сфере деятельности Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области на 2019-2021 годы».
Докладчик: Нугуманова Елена Анатольевна-начальник отдела организационно-правовой и информационно-аналитической работы  (председатель Комиссии по противодействию коррупции в Агентстве по обеспечению деятельности  мировых судей Ульяновской области)   
1. СЛУШАЛИ:
Овчинников И.А. – Представил на утверждение план работы Общественного совета на 2019 год. Пояснил, что согласно п.5.1. Положение об Общественном совете при Агентстве заседания проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в полугодие. Планом предусмотрены мероприятия по наиболее проблемным вопросам, связанным с реализацией основных задач Агентства и исполнением поручений Губернатора Ульяновской области, Президента Российской Федерации.

РЕШИЛИ: 


1.Принять информацию к сведению.


2.Утвердить план работы Общественного совета при Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области на 2019 год. 

2. СЛУШАЛИ:
Овчинников И.А. – На судебных участках мировых судей Ульяновской области осуществляются мероприятия по усилению антитеррористической  защищенности судебных участков мировых судей Ульяновской области.  
В соответствии со статьёй 11 Федерального закона от 21.07.1997 № 118-ФЗ «О судебных приставах» охрана судебных участков мировых судей Ульяновской области обеспечивается судебными приставами по обеспечению установленного порядка деятельности судов. 

Пропускные посты зданий (помещений) судебных участков мировых судей Ульяновской области оснащены необходимым компьютерным оборудованием для формирования баз разыскиваемых лиц, ячейками для хранения ручной клади. 

По состоянию на конец 2018 года 19 из 27 зданий (помещений), занимаемых мировыми судьями области, оборудованы рамками металлодетекторов – 70 % (в 2016 г. – 0%)  или 62 судебных участка - 87 % (в 2016 г. – 0%). 

В 2019 году планируется установить пять рамок металлодетектора.

Все здания (помещения), в которых размещены судебные участки, оснащены камерами видеонаблюдения (в 2016 г. - 84,5%).

Служебные помещения на многосоставных судебных участках (где  существовала потребность) оснащены кнопками экстренного вызова судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов. За годы функционирования мировой юстиции региона каких-либо серьёзных нарушений общественного порядка в зданиях (помещениях) судебных участков мировых судей не фиксировалось. 

Выдрин Г.П. –Предлагаю рассмотреть вопрос о  возможности  введения должности сторожа в количестве 6 единиц в 2-х сельских районах.

 Кушев А.А. – Предлагаю усилить  контроль за осуществлением безопасности судебными приставами по обеспечению установленного порядка деятельности судов на судебных участках мировых судей Ульяновской области.

РЕШИЛИ: 

1. Принять информацию к сведению.

2. Рекомендовать  Руководителю Управления Федеральной Службы Судебных приставов по Ульяновской области  обратить внимание  судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов на повышение контроля за антитерростической защищенностью на судебных участках мировых судей Ульяновской области. 

3. СЛУШАЛИ:

Корщикова Л.Н. –Бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств на 2019 год доведены до Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области в сумме 171,390 млн. руб. тыс. руб. (в сравнении с 2018 годом 163,4 млн. руб.), что на 7,9 млн. руб. больше (+ 5%).

        На заработную плату с начислениями предусмотрено 123,7 млн. руб., на услуги связи – 23,3 млн. руб., из них на закупку почтовых марок – 20,3 млн. руб.; на коммунальные услуги – 4,9 млн. руб., арендную плату – 5,4 млн. руб., на приобретение расходных материалов – 4,7 млн. руб., основных средств – 1,3 млн. руб.

        Заработная плата с начислениями по Агентству предусмотрена в полном объёме, по подведомственному учреждению зарплата предусмотрена в полном объёме, а начисления – на 11 месяцев.

         В связи с тем, что расход почтовых марок в 2018 году составил более 24 млн. руб., предусмотренных на 2019 год 20,3 млн. руб.  будет недостаточно, поскольку нагрузка на судебных участках растет, поднимаются и тарифы на отправку корреспонденции. Поэтому Агентством разработан План оптимизации расходов и экономии средств областного бюджета на 2019 год. Вся экономия, сложившаяся в результате выполнения мероприятий Плана, а также образовавшаяся по итогам проведения аукционов на закупку товаров, работ, услуг, будет направлена на дополнительную закупку марок.

Кушев А.А. – Считаю, что введение аудиопротоколирования судебных заседаний мировых судей Ульяновской области необходимо. Это позволит избежать противоречия, возникающие  между фактическими обстоятельствами дела и протоколом судебного заседания. Также более активно использовать сервис СМС- извещения участников судебного судопроизводства.

Выдрин Г.П. – По итогам Общественного Совета предлагаю подготовить письмо в Министерство финансов Ульяновской области на  выделение дополнительных бюджетных ассигнований на почтовые марки на отправку судебной корреспонденции. 
РЕШИЛИ: 
1. Принять информацию к сведению.
2.  Рекомендовать аппарату мировых судей судебных участков Ульяновской области более активно использовать сервис СМС- извещения, предпринимать меры к экономии бюджетных средств 
          (почтовых марок).
4. СЛУШАЛИ:
Нугуманова Е.А. –  17.12.2018 приказом руководителя Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области была утверждена «Программа противодействия коррупции в сфере деятельности Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области на 2019-2021 годы». 
Указанная Программа разработана в продолжение Программы противодействия коррупции на 2016-2018 годы и предусматривает дальнейший комплекс мер по профилактике коррупции в Агентстве и подведомственном Агентству государственном казенном учреждении  Ульяновской области «Обеспечение судебных участков». 

Программа разрабатывалась с учётом Закона Ульяновской области от 20.07.2012 № 89-ЗО «О противодействии коррупции в Ульяновской области», Указа Президента РФ «О Национальном Плане противодействия коррупции на 2018-20120 годы».

При разработке Программы учитывались такие факторы                                 как недостаточное информирование населения о предпринимаемых мерах                по противодействию коррупции в регионе, «закрытость» власти, недостаточность опыта обращения в правоохранительные органы с имеющейся информацией о фактах коррупции. 

 Программа представляет собой комплекс взаимосвязанных мероприятий, направленных на создание эффективной системы противодействия коррупции; обеспечение защиты прав и законных интересов граждан, общества  и государства от коррупции и предусматривают дальнейшее наращивание усилий по противодействию коррупции, используя программно-целевые методы, которые позволяют обеспечить постоянный контроль за реализацией антикоррупционных мероприятий, анализ достигнутых результатов и,                    при необходимости, внесение корректировок в перечень мероприятий Программы.

           Программа состоит из 6 основных разделов:

1. Снижение коррупциогенности законодательства (мероприятия которого направлены на решение задачи по снижению коррупциогенности нормативных правовых актов и их проектов).

2. Обеспечение активного участия представителей институтов гражданского  общества и граждан в противодействии коррупции (в состав которого вошли мероприятия. 
3. Создание системы противодействия коррупции в структуре  Агентства. 
4. Обеспечение неотвратимости ответственности за коррупционные правонарушения. 

5. Создание структуры управления антикоррупционной политикой. 
6.  Выявление зон повышенного коррупционного риска и меры по их устранению.

За основу при разработке программы взяты мероприятия ранее  действующей Программы противодействия коррупции на 2016-2018 годы. Вместе с тем предлагаемая Программа предусматривает комплекс принципиально новых антикоррупционных мер Агентстве и подведомственном ему учреждении. Это: 
 
- мероприятия, касающиеся   повышения эффективности ведение личных дел государственных гражданских служащих Агентства, а также работниками подведомственного учреждения, в том числе контроля за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступления на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления конфликта  интересов;

- мероприятия по проведению общественного обсуждения (с привлечением экспертного сообщества) проекта плана противодействия коррупции на 2019-2021 годы; 

- взаимодействие с независимыми экспертами по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, разрабатываемых Агентством;
- мероприятия, касающиеся размещению заказов, контрактов;
-меры ответственности, предусмотренные за нарушение антикоррупционного законодательства, а именно, нецелевое и неэффективное использование денежных средств; 
- организация опубликования в периодических печатных изданиях, на официальном сайте Агентства специальных материалов по вопросам коррупции и противодействия коррупции;
- взаимодействие с правоохранительными органами.
Кроме того, проработан блок мероприятий раздела 6. Выявление зон повышенного коррупционного риска и меры по их устранению.
Расширился перечень зон коррупционного риска и меры по их устранению. Уделено внимание процедуре размещения заказов  на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Агентства и ГКУУО «Обеспечение судебных участков».
  Финансирование мероприятий Программы планируется осуществлять за счёт средств областного бюджета Ульяновской области выделяемых Агентству по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области в размере 4500 рублей.
Ожидаемыми результатами реализации Программы являются:

повышение информированности жителей Ульяновской области о мерах по противодействию коррупции, принимаемых в Агентстве и подведомственном учреждении;
создание условий и обеспечение участия институтов гражданского общества и граждан в реализации антикоррупционной политики в Агентстве;

развитие организационных мер по предупреждению и профилактике коррупции в Агентстве и ГКУУО «Обеспечение судебных участков»;

создание системы неотвратимости ответственности за виновные деяния, которые привели к неэффективному использованию бюджетных средств бюджетов всех уровней т.ч. государственного или муниципального имущества  в Агентстве и  ГКУУО «Обеспечение судебных участков». 
21.12.2018 на официальном сайте Агентства размещен  приказ «Об утверждении Программы противодействия коррупции в сфере деятельности  Агентства по обеспечению деятельности мировых судей на 2019-2021 годы».
Следует отметить, что все меры по борьбе с коррупцией в Агентстве предпринимаются на достаточном  уровне.  
РЕШИЛИ: 

1. Принять информацию к сведению.
2.  Рассмотреть вопрос о размещении информации об Общественном Совете, а также  контактные данные участников на информационных стендах судебных участках Ульяновской области. Подготовить и разместить на официальном сайте Агентства пресс-релиз о проведении заседания Общественного Совета.
Председатель Общественного Совета

                  И.А. Овчинников
Секретарь                                                                                  О. А. Губайдуллина

