                                                                                                         На сайт

Вопрос-ответ.            
На вопросы по организации работы по противодействию коррупции в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области  ответил Руководитель Агентства- Выдрин Геннадий Петрович. 
Вопрос: Что нового в работе  Агентства по профилактике коррупции?

Ответ: Работа по профилактике коррупции в 2019 году осуществляется в соответствие  с «Программой по противодействию коррупции в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области на 2019-2021 годы». Агентством принимаются меры по повышению эффективности ведения личных дел государственных гражданских служащих, а также работников подведомственного учреждения, в том числе ведения контроля за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступления на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления конфликта  интересов.  На официальном сайте Агентства в разделе «Противодействие коррупции» создан подраздел «Независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов», на котором размещаются проекты для общественного  обсуждения  с привлечением экспертного сообщества.
        Данные мероприятия направлены на снижение уровня коррупциогенности нормативных правовых актов, создание систем антикоррупционного и правового просвещения и развитие системы обратной связи с населением по вопросам противодействия коррупции, создание условий для участия институтов гражданского общества и граждан в реализации государственной политики в области противодействия коррупции.
На сегодняшний день проводится  анализ   антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, в ходе которого установлено, что  все  проекты  нормативных правовых актов и нормативные правовые акты прошли антикоррупционную экспертизу в Агентстве, так и в уполномоченных органах (Прокуратура Ульяновской области, Министерство юстиции Ульяновской области). Замечаний антикоррупционного характера не поступало. Проводится анализ  вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов государственной власти Ульяновской области  в сфере деятельности Агентства, ситуаций способствующих коррупционным нарушениям не выявлено. 
Агентством начато внедрение системы аудиопротоколирования на судебных участках, которая предусматривает ведение обязательного аудиопротокола в ходе каждого судебного заседания судов первой и апелляционной инстанций (включая предварительное судебное заседание), а также при совершении вне судебного заседания отдельного процессуального действия с использованием средств аудиозаписи.
Вопрос: Какая работа проводится в Агентстве по формированию у населения  антикоррупционного поведения и развития общественного правосознания?  
Ответ: На сайте Агентства в разделе «Противодействие коррупции» размещается информация о проведении мероприятий, направленных на предотвращение коррупции.  Также продолжается работа по распространению  среди населения  буклетов («что такое взятка?») и  памяток антикоррупционного  характера («Каждый работодатель должен знать»,  «Вы можете остановить коррупцию»), которые были  распространены  среди сотрудников   аппарата 71 судебного участка мировых судей Ульяновской области, а также размещены на информационных стендах  судебных участков и  на стенде Агентства  в разделе: «Антикоррупционная деятельность».

Вопрос: Проводится ли работа с сотрудниками  аппарата мировых судей Ульяновской области  на знание ими антикоррупционного законодательства?
Ответ: Сотрудники  аппаратов мирового судьи  являются государственными гражданскими служащими Ульяновской области. Так, в  апреле 2019 г проведен семинар с сотрудниками  аппарата мировых судей судебных на знание ими антикоррупционного законодательства. В проведении семинара задействовано было более 20 сотрудников аппарата мировых судей. В ходе проведения семинара до сведения государственных служащих доведены методические рекомендации по привлечению к ответственности служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.  При выездах на судебные участки мировых судей Ульяновской области, сотрудниками аппаратов мировых судей  доводится информация по соблюдению антикоррупционного законодательства, а также проводятся тестирования. 
Вопрос: В своей работе по профилактике коррупционных проявлений, Вы сотрудничаете с надзорными, правоохранительными органами?

Ответ: Агентство сотрудничает на постоянной основе с правоохранительными органами по Ульяновской области по вопросам реализации государственной политики в области противодействия коррупции в целях повышения эффективности антикоррупционной деятельности, а именно:
-Прокуратура Ульяновской области – осуществление экспертизы проектов нормативных правовых актов Агентства и Ульяновской области (в т.ч. антикоррупционная экспертиза проектов нормативных актов)

- Управление министерства юстиции РФ по Ульяновской области - осуществление экспертизы проектов нормативных правовых актов Агентства и Ульяновской области (в т.ч. антикоррупционная экспертиза проектов нормативных актов)

- УМВД по Ульяновской области – проверка достоверности сведений предоставляемых государственными гражданскими служащими Агентства и лиц, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Ульяновской области.
Дополнительно хочется отметить, что все запланированные мероприятия Программы реализуются в установленные сроки и в полном объеме. 
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