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                                            ИНФОРМАЦИЯ

   о мероприятиях по обеспечению деятельности мировых судей 

             Ульяновской области по итогам работы в 2019 году

В  соответствии   с   Законом   Ульяновской   области   от  13.08.2013 № 135-ЗО «О создании должностей мировых судей и судебных участков в Ульяновской области» в Ульяновской области осуществляют правосудие 71 мировой судья, и организована деятельность соответствующего количества судебных участков (31 – в г. Ульяновске, 40 – в других районах и городах).

По итогам 2019 года на судебных участках мировых судей Ульяновской области рассмотрено 267 881 судебных дел и материалов (из них 206 939 гражданских  и административных дел и материалов, 3443 уголовных дел и материалов и 57 499 дел об административных правонарушениях), что в целом на 71 544 (или 36%) больше, чем в предыдущем.
   Динамика  изменения  количества  рассмотренных  дел по годам
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Количество рассмотренных по итогам года гражданских и административных дел и материалов возросло на 80 319 дел (39 %), количество рассмотренных уголовных дел и материалов и дел об административных правонарушениях снизилось на  1770  дел (36%) и на 6814 дел (на 11 %) соответственно.
Среднемесячная нагрузка на мирового судью Ульяновской  области  в 2019  году составила 314 судебных дел и материалов, что на 84 дела и материала (27%) больше, чем в 2018 (в 2018 - 230; в 2017 – 210 судебных дел и материалов).
Наибольшее количество судебных дел и материалов в 2019 году рассмотрено мировыми судьями судебных участков г. Ульяновска: № 8 Заволжского района – 6838, № 1 Засвияжского района  – 6636, № 4 Засвияжского района -  6276, № 6 Заволжского – 6017, № 1 Ленинского района – 6123. Более 5 тысяч дел и материалов за прошедший год  рассмотрено мировыми судьями судебных участков: № 3 Заволжского района  (5892); № 9 Заволжского района  (5674);  № 3 Засвияжского (5657); № 2 Засвияжского (5530); № 5 Ленинского (5354); № 2 Ленинского (5351), а также мировыми судьями судебных участков №№ 1,2 Заволжского района, №№ 2, 4 Железнодорожного района, №7 Засвияжского района, №8 Ленинского района г. Ульяновска. 
        Самая низкая по-прежнему сохранялась на судебных участках мировых судей Ульяновской области: Старокулаткинского района - 929 дел, Павловского района - 1123, Базарносызганского района - 1299, №№1,2 Николаевского района 1208 и 1393 соответственно, №1 Вешкаймского района   – 1624, №1 Сенгилеевского района– 1600, №1 и №2 Барышского района – 1793 и 1649 соответственно, а также №1 и №2 Карсунского  района – 1727 и 1689 судебных дел и материалов.  

        В 2019 году Агентством по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области (далее – Агентство) с участием подведомственного государственного казенного учреждения Ульяновской области «Обеспечение судебных участков» осуществлялись следующие мероприятия по организационному обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области.
В целях совершенствования регионального законодательства разработано и принято три закона Ульяновской области:

Закон  Ульяновской области №35-ЗО от 27.05.2019 «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «О создании должностей мировых судей и судебных участков в Ульяновской области», целью принятия которого было включение в территории судебных участков новых, ранее не учтённых объектов и выравнивание служебной нагрузки на мировых судей Ульяновской области. 
Закон Ульяновской области  №158-ЗО от 23.12.2019  «О внесении изменения в статью 7 Закона  Ульяновской области «О  мировых судьях Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области», принят в связи с изменением,  внесённым  в статью 21 Федерального закона от 26.06.1992 года № 3132-I «О статусе судей в Российской Федерации»), уточняющий порядок выдачи удостоверений мировым судьям Ульяновской области.
Закон Ульяновской области  №115-ЗО от 28.10.2019 «О внесении изменения в статью 9 Закона Ульяновской области «О  мировых судьях Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области», в связи с упразднением Агентства государственного имущества Ульяновской области и передачей его функций исполнительным органам государственной власти Ульяновской области).

Кроме того, разработано и принято 2 постановления Правительства Ульяновской области, вносящих изменения в Положение об Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области и Положение о системе оплаты труда работников государственного казенного учреждения Ульяновской области «Обеспечение судебных участков», а также 6 приказов Агентства. 

По результатам проделанной работы законодательство Ульяновской области в сфере обеспечения деятельности мировых судей Ульяновской области соответствует  федеральному законодательству.

В 2019 году продолжалась работа, направленная на улучшение организации делопроизводства и работы архивов, на судебных участках мировых судей Ульяновской области. 

В целях оказания практической и методической помощи работникам аппаратов мировых судей сотрудниками Агентства осуществлёно 27 выездов, в ходе которых выяснялись вопросы, соблюдения требований действующих инструкции по ведению делопроизводства и работе архивов, кадровые вопросы, а также вопросы материально-технического обеспечения. 

По результатам выездов готовились аналитические справки, которые направлялись на судебные участки для устранения недостатков, а также для сведения в районные (городские) суды, Ульяновский областной суд, Управление Судебного департамента в Ульяновской области.
В целом организация делопроизводства и работы архивов соответствует установленным требованиям.
Лучшими по итогам проверок в 2019 году признаны судебные участки Ульяновской области: Старомайнского района, №2 Карсунского и № 2 Барышского района.
Незначительные недостатки в ведении делопроизводства отмечены на судебных участках №№ 5,6 Засвияжского  района, № 5 Ленинского района, № 1 Железнодорожного района г. Ульяновска и Сурского района Ульяновской области.   

Многочисленные нарушения требований, предъявляемых к судебному делопроизводству, выявлены на судебных участках №№ 6,8 Заволжского района и № 4 Железнодорожного района, № 6 Ленинского района г. Ульяновска. 
        В прошедшем году по итогам полугодий подготовлено 2 обобщения о состоянии делопроизводства на судебных участках мировых судей Ульяновской области, в которых отражены наиболее характерные недостатки, допускаемые в работе сотрудниками судебных участков. 

В 2019 году в Агентство поступило 31 обращение граждан и организаций на ненадлежащее исполнение сотрудниками аппарата мировых судей своих должностных обязанностей, что на 6 больше чем в предыдущем (в 2018 году- 25). По результатам проведенных проверок наложено 1 дисциплинарное взыскание, 3 сотрудникам снижено денежное вознаграждение, по трем факты, изложенные в обращениях не нашли своего подтверждения, по остальным проведена разъяснительная работа и виновным объявлены устные замечания.    

В 2019 году центральной экспертной комиссией Агентства проведено 9 заседаний, на которых рассмотрено 90 актов судебных участков о выделении на уничтожение дел и документов с истекшими сроками хранения, 65 описей дел постоянного хранения, проведена экспертиза 57 описей дел временного хранения. 

        Судебное делопроизводство на судебных участках Ульяновской области ведется в автоматическом режиме с использованием программного изделия «АМИРС». Для ведения судебной статистики применяется программное изделие "Судимость-2008", подсистема "Судебное делопроизводство и статистика", для оформления почтовой корреспонденции «Партионная почта».  
        С принятием соответствующих изменений с 1 сентября 2019 года в процессуальное законодательство на всех судебных участках ведется аудиопротоколирование судебных заседаний посредством систем аудиопротоколирования и резервного хранения копий, а на отдельных также программно - аппаратных  комплексов ("Нестор. Правосудие").
        С 1 октября 2019 года решены организационные вопросы с направлением дел, рассмотриваемых мировыми судьями на рассмотрение в кассационную инстанцию в г. Самара. 
        В 2019 году обеспечивалось обучение вновь принимаемых сотрудников аппаратов мировых судей работе со специализированным программным обеспечением и электронными сервисами, используемыми в работе на судебных участках мировых судей. Во взаимодействии с Ульяновским областным судом организована учеба с ведущими специалистами  судебных участков по обновлениям ПМ «АМИРС», связанным с ведением судебного делопроизводства и Интернет – сайтов судебных участков. В связи с внедрением аудиопротоколирования судебных заседаний проведена учеба с  секретарями судебных заседаний по работе с соответствующим оборудованием (с участием представителей группы компаний «Центр речевых технологий» (разработчик программно-аппаратных комплексов «Нестор.Правосудие»)).  Кроме того, проводилось  дополнительное обучение на рабочих местах сотрудников аппаратов мировых судей. 
            По итогам  2019 года на Интернет-сайтах мировых судей Ульяновской области обеспечивается размещение информации, предусмотренной Федеральным законом от 22.12.2008 № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации». 
        В целях организации контроля за актуальностью информации, размещаемой на Интернет-сайтах каждое полугодие Агентством осуществлялся мониторинг, результаты которого доводились до сведения судебных участков для устранения недостатков. В прошедшем году в числе лучших отмечена работа Интернет-сайтов судебных участков мировых судей № 1 Ленинского района, № 5,9 Засвияжского района, №2 Мелекесского района.Отдельные недочеты отмечались на Интернет-сайтах судебных участках мировых судей № 2,3,5,6,7,9 Заволжского района, № 3,6,7, Засвияжского района, № 3,4,5,6 Ленинского района, № 1,2,3,5,6,7 г.Димитровграда, № 1,2,3 Барышского района, № 1, Мелекесского района, №1 Кузоватовского района, №1,2 Карсунского района, №1,2 Чердаклинского района, №1 Сенгилеевского района, Цильнинского район, №1,2 Николаевского района, №1 Новоульяновска, Новомалыклинского района, Сурского района, Радищевского района Ульяновской области, №1,2 Инзенского района Ульяновской области, Базарносызганского района Ульяновской области, Новоспасского района, Тереньгульского района Ульяновской области, № 1,2 Ульяновского района, Старокулаткинского района Ульяновской области. 
        Серьёзные недостатки выявлены в ведении Интернет-сайтов судебных участков мировых судей № 1,4,8 Заволжского района, № 1,2,4,8,10 Засвияжского района, № 2,7,8 Ленинского района, №1,2,3,4 Железнодорожного района г. Ульяновска, № 1,2 Майнского района № 4 г.Димитровграда, №1,2 Вешкаймского района,  Павловского района, №2 Сенгилеевского района, Старомайнского района Ульяновской области,.

        Мировыми судьями по-прежнему используется в работе информационно-правовая система «Консультант +», включающая в себя информационные блоки: Российское законодательство, комментарии законодательства, судебная практика: суды общей юрисдикции, Ульяновский выпуск, обновление которой осуществляется ежедневно в автоматическом режиме.
        В прошедшем году Агентство осуществляло свою деятельность в рамках Программы противодействия коррупции на 2019-2021 г., предусматривающей выполнение комплекса мероприятий, направленных на предупреждение коррупционных проявлений в исполнительном органе государственной власти и аппарате мировых судей. Все запланированные мероприятия исполнены в полном оъеме. Обращений граждан и организаций по вопросам коррупции в Агентство не поступало. 

        Главными направлениями кадровой политики Агентства являлись: подбор квалифицированных кадров на должности в аппаратах мировых судей Ульяновской области, формирование стабильного профессионального ядра и кадрового резерва сотрудников аппарата мировых судей.
        По итогам года численность сотрудников судебных участков мировых судей Ульяновской области составила 292 человека: из них: 

         - 138 человека, замещающих должности государственной гражданской службы, в том числе:  ведущие специалисты -  67 единиц,  секретари судебного  заседания – 71 единица. 

         - 102 человека, замещающих должности, не относящиеся к должностям государственной гражданской службы: ведущий специалист - 4; инспекторы судебных участков -71, старшие инспекторы судебных участков – 19, заведующие архивом – 5 единиц), инженеры по обслуживанию зданий – 3),  

         - 52 человека  - рабочие   и   МОП (сторожа, уборщики, водители, рабочие). 

        В целях подготовки молодых специалистов (выпускников вузов) к замещению должностей государственной гражданской службы в аппаратах мировых судей Ульяновской области в Агентстве продолжает функционировать институт стажёров (18 единиц). 

        Анализ образовательного уровня работников аппарата мировых судей по итогам 2019 года показывает, что на должностях государственной гражданской службы в аппаратах мировых судей работают преимущественно лица, имеющие высшее профессиональное образование: ведущие специалисты и секретари судебного заседания - 129 человек (или 94%). Незаконченное высшее или среднее профессиональное (юридическое) имеют 7 человек (6%).  
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                      По результатам подведения итогов ежегодного смотра- конкурса   профессионального  мастерства  среди сотрудников аппаратов мировых судей  на звания «Лучший ведущий специалист судебного участка», «Лучший секретарь судебного заседания», а также «Лучший инспектор судебного участка» в 2019 году победителями и призёрами объявлено 19 сотрудников судебных участков: 13 государственных гражданских служащих и 6 инспекторов судебных участков, которые награждены дипломами и почётными грамотами. 

        Число уволившихся сотрудников аппарата мировых судей в прошедшем году по должностям государственной гражданской службы составило 63 человека  - 45 % от общей численности (увеличилось на 6 человек, в 2018 году – 57 человек). 
        Наиболее распространёнными причинами увольнения по-прежнему остаются: неудовлетворённость объёмом и спецификой работы – 33 %, окончание срока действия служебного контракта (трудового договора) - (19 %), а также переход на другую работу по специальности, перемена места жительства, выход на пенсию. 

        На данный момент стабильное профессиональное ядро среди сотрудников аппаратов мировых судей (проработавших на судебных участках области более трех лет) составляет 107 человек (коэффициент стабильности – 67,2%).

        По итогам года государственным гражданским служащим, находящихся на государственной гражданской службе 15 лет за безупречную гражданскую службу выплачено единовременное денежное вознаграждение в размере 3 окладов денежного содержания, поощрены также работники, чьи должности не отнесены к должностям государственной гражданской службы.В прошедшем году Агентством продолжалась работа по организации профессиональной переподготовки и повышения квалификации мировых судей и сотрудников аппаратов, которые направлялись в ФГБОУВО "Саратовская государственная юридическая академия".   
        Вместе с тем до настоящего времени Управлением Судебного департамента в Ульяновской области остается нерешенным вопрос возмещения мировым судьям расходов, связанных с их командированием на курсы повышения квалификации (профессиональной подготовки). Это расходы по проезду к месту командирования и обратно, найму жилого помещения, суточные. 

        Сохраняется проблема замещения мировых судей на время их длительного отсутствия (болезнь, отпуск, командировка и т.д.). Практика привлечения судей в отставке к исполнению обязанностей мирового судьи в соответствии с пунктом 3 статьи 7.1. Закона Российской Федерации от 26.06.1992 № 3132-1 «О статусе  судей Российской Федерации» к исполнению обязанностей  временно отсутствующего мирового судьи не работает.

       Мероприятия материально - технического характера, осуществляемые Агентством в 2019 году, были направлены на поддержании в надлежащем состоянии зданий и помещений судебных участков мировых судей Ульяновской области, проведение в них текущего ремонта, повышение их технической и антитеррористической укрепленности.  

        В настоящее время для размещения судебных участков Ульяновской области  используется 27 зданий и помещений, распложенных в городах областного значения и административных районах Ульяновской области.

       Общая площадь занимаемых помещений составляет 6918,57 кв.м., средний показатель площади на один судебный участок составляет 97,4 кв.м. 

Во всех зданиях (помещениях), используемых под размещение судебных участков мировых судей Ульяновской области, оборудованы залы судебных заседаний и  помещения  для административно задержанных лиц. 
В прошедшем году введены в эксплуатацию дополнительные залы судебных заседаний в Железнодорожном, Заволжском районах г Ульяновска, а также Ульяновском, Чердаклинском и Инзенском районах Ульяновской области.
 Обеспеченность архивными помещениями судебных участков мировых  судей Ульяновской области по районам области составляет - 100%.
 В 2019 году произведен ремонт фасада здания судебных участков города Димитровграда, в зданиях судебных участков Заволжского района г. Ульяновска, а также  Новомалыклинского района и Тереньгульского района Ульяновской области произведен локальный ремонт кровли, а Тереньгульского также заднего фасада здания. 

На судебных участках Чердаклинского района проведен  ремонт дополнительных служебных помещений и установлены окна ПВХ.
В служебных помещениях судебного участка Кузоватовского района заменено напольное покрытие. 

        В городе Новоульяновск на судебном участке произведена замена светильников на светодиодные; в дополнительно выделенном архивном помещении установлены стеллажи.

        Производился ремонт и закупка дополнительного газового оборудования и счетчиков газа для судебных участков города Димитровграда, Новомалыклинского района и Николаевского района.

        Закуплены и смонтированы жалюзи на судебном участке мирового судьи Старокулаткинского района Ульяновской области.
        Обеспечивалось поддержание  в надлежащем состоянии территорий,  прилегающих к зданиям судебных участков, также выполнялись другие мероприятия материально-технического характера в соответствии с утверждаемыми полугодовыми  планами работ.
        В 2019 году продолжалась работа по усилению антитеррористической  защищенности судебных участков мировых судей Ульяновской области. 
        По состоянию на конец 2019 года 26 из 27 зданий (помещений), занимаемых мировыми судьями области, оборудованы рамками металлодетекторов (или 70 судебных участков из 71). Все здания (помещения), в которых размещены судебные участки, оснащены камерами видеонаблюдения.
        Дополнительно в рамках системы «безопасный город» установлены по 6 камер наружного наблюдения на территориях судебных участках города Димитровграда и Мелекесского района. 
        Пропускные посты помещений судебных участков 27 судебных районов области (71 судебный участок) оснащены необходимым компьютерным оборудованием для формирования баз лиц, разыскиваемых органами внутренних дел и Федеральной службой судебных приставов.

        Охрана судебных участков в дневное время осуществляется судебными приставами по обеспечению установленного порядка деятельности судов, а в ночное время сторожами (59 судебных участков или 23 здания (помещения)).
        На  судебных участках Ульяновской области имеются ячейки для хранения ручной клади. 
За годы функционирования мировой юстиции региона каких-либо серьёзных нарушений общественного порядка в зданиях (помещениях) судебных участков не зафиксировано.

Судебные участки Ульяновской области в полном объеме обеспечены компьютерным оборудованием для ведения судебного производства в автоматизированном режиме, необходимой оргтехникой, государственной символикой (гербами, флагами), телефонной и  факсимильной связью. В настоящее время на каждом судебном участке обеспечивается доступ к услугам междугородней телефонной связи.  
В 2019 году в целях обеспечения работы судебных участков мировых судей заключено 205 государственных контракта и гражданско-правовых договора на аренду, текущий ремонт помещений, предоставление коммунальных услуг, приобретение оборудования, расходных материалов. Размещались государственные заказы на оказание услуг связи (КСПД), поставку марок, бумаги, канцтоваров, установку окон, приобретение компьютерной оргтехники (компьютеры, МФУ, принтеры). 

Расходы на обеспечение деятельности мировых судей Ульяновской области по итогам 2019 года были профинансированы из расчёта 2 555,0 тыс. руб. на один судебный участок, что на 253,0 тыс. руб. больше, чем в предыдущем (в 2018 г. – 2302,0 тыс. руб.). Общее финансирование составило 181 390,0 тыс. руб.
Почтовые расходы по итогам года возросли на 30 % и составили 30 027,6 тыс. руб. (в 2018 г. – 23 100,0 тыс. руб.).  
Финансирование на обеспечение деятельности

мировых судей Ульяновской области по годам:
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Выполнение всех запланированных мероприятий в 2019 году позволило повысить качество отправления правосудия и обслуживания граждан и улучшить условия труда на судебных участках Ульяновской области.
В 2019 году Агентством по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области и подведомственным ему учреждением ГКУУО «Обеспечение судебных участков» запланировано решение следующих первоочередных задач на судебных участках мировых судей: 
- проведение текущего ремонта в помещениях судебных участков Ульяновской области (согласно плану основных мероприятий Агентства);
- ремонт (в случае выделения) помещений для размещения судебных участков мировых судей Ленинского района г. Ульяновска; 
- замена компьютерной техники на судебных участках мировых судей;

- совершенствование законодательства Ульяновской области о деятельности мировых судей; 

- обеспечение судебных участков необходимыми расходными материалами: бумагой, бланками исполнительных листов, знаками почтовой оплаты, конвертами, журналами для ведения делопроизводства, и др.; 

- оказание практической и методической помощи в организации делопроизводства и работы архивов;


 - обеспечение требований Федерального закона от 22.12.2008 № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» (техническое обслуживание компьютерной техники, оказание практической помощи в ведении Интернет-сайтов);

- выполнение дополнительных мероприятий по повышению уровня антитеррористической укрепленности судебных участков;  

- формирование кадрового резерва сотрудников аппарата мировых судей, подбор квалифицированных кадров на должности в аппаратах мировых судей Ульяновской области, формирование  стабильного профессионального ядра; 
- осуществление других мероприятий, направленных на обеспечение деятельности мировой юстиции региона, во взаимодействии с Ульяновским областным судом, Управлением Судебного департамента в Ульяновской области.

Руководитель Агентства                                                                               Г.П.Выдрин

Нугуманова Елена Анатольевна
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