Мониторинг проведения в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области требований антикоррупционного законодательства
Агентством по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области (далее - Агентство) продолжается работа, направленная на предотвращение и устранение причин и условий, порождающих коррупцию, а также на создание эффективной системы противодействия коррупции в Агентстве и подведомственном государственном казённом учреждении Ульяновской области «Обеспечение судебных участков» (далее - ГКУУО «Обеспечение судебных участков»). 
Работа по противодействию коррупции является одним из актуальных направлений деятельности Агентства и ГКУУО «Обеспечение судебных участков» с учетом проводимой государством политики в сфере противодействия коррупции, для чего создана  нормативная правовая база противодействия коррупции, приняты соответствующие организационные меры по предупреждению коррупции, в том числе, посредством проведения антикоррупционного мониторинга.

Для обеспечения открытости мер по противодействию коррупции, принимаемые Агентством и ГКУУО «Обеспечение судебных участков», были изучены Методические рекомендации по вопросам наполнения раздела, посвященного вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов  исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области (далее - Методические рекомендации), разработанные Управлением по реализации единой государственной политики в области противодействия  коррупции, профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Ульяновской области.

 С учётом указанных Методических рекомендации, на официальном сайте Агентства создан и ведётся раздел «Противодействие коррупции» (http://mirsud.ulgov.ru/123/). 
Вся информация, размещённая на официальном сайте Агентства по обеспечению деятельности мировых судей раздел «Противодействие коррупции» находится в актуальном состоянии.
В целях обеспечения организации работы по противодействию коррупции, сотрудниками Агентства ГКУУО «Обеспечение судебных участков» изучен и принят во внимание Алгоритм формирования базы данных зон повышенного коррупционного риска в деятельности исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, органов местного самоуправления муниципальных  образований Ульяновской области и подведомственных им учреждений (далее-Алгоритм).

Согласно указанному Алгоритму, была разработана Карта коррупционных рисков Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области и ГКУУО «Обеспечение судебных участков», которая 22.01.2021 утверждена руководителем Агентства.  Утверждённая карта размещена на официальном сайте Агентства раздел «Противодействие коррупции»- http://mirsud.ulgov.ru/123/780.html.    
В целях организации мер, принимаемых в сфере противодействия коррупции в подведомственном Агентству по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области государственном казённом учреждении Ульяновской области «Обеспечение судебных участков» (далее – ГКУУО «Обеспечение судебных участков») Агентством было принято распоряжение №22 от 19.05.2020 «О внедрении методических рекомендаций по обеспечению работы противодействию коррупции в подведомственном Агентству по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области государственном казённом учреждении Ульяновской области «Обеспечение судебных участков».

Указанное распоряжение 20.05.2020 доведено до сведения директора и сотрудников  ГКУУО «Обеспечение судебных участков».

Приказом директора ГКУУО «Обеспечение судебных участков» №24 от 27.05.2020 года назначено ответственное лицо за организацию работы по противодействию коррупции в ГКУУО «Обеспечение судебных участков» в подведомственном учреждении. 

Службой кадровой работы и делопроизводства ГКУУО «Обеспечение судебных участков» внесены изменения в должностную инструкцию главного специалиста службы материально-технического снабжения, ответственного за организацию работы по противодействию коррупции в ГКУУО «Обеспечение судебных участков» в подведомственном учреждении. 

25.05.2020 руководителем Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области утверждены Стандарты и процедуры, направленные на обеспечение добросовестной работы Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области, распространяющиеся на подведомственное учреждение ГКУУО «Обеспечение судебных участков», которые доведены до сотрудников Агентства и ГКУУО «Обеспечение судебных участков».   

  Приказом директора ГКУУО «Обеспечение судебных участков» № 37 от 27.12.2018 «Об утверждении учётной политики для целей бюджетного учёта» утверждено Положение о внутреннем финансовом контроле в ГКУУО «Обеспечение судебных участков», которое обеспечивает проведение системы мероприятий внутреннего контроля и аудита в соответствие с  антикоррупционными  требованиями.  


  Распоряжением №63 от 02.09.2019 «О внесении изменений в распоряжение Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области» обновлён состав Комиссии по противодействию коррупции в Агентстве по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области, в который входит директор ГКУУО «Обеспечение судебных участков». 

В рамках обеспечения обоснованности и результативности мер противодействия коррупции, принимаемых Агентством и ГКУУО «Обеспечение судебных участков», принятия в этой сфере адекватных решений, диктуемых обстановкой, устранения возникающих рисков и угроз, необходимо в постоянном режиме  проводить работу,  направленную на профилактику коррупционных и иных правонарушений, минимизацию коррупционных рисков и  правовое просвещение граждан.
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