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I. Общие положения

Сотрудниками отдела организационно-правовой и информационно-аналитической работы Агентства Андреевой Н.А., Губайдуллиной О.А., 07.10.2022 в соответствии с планом основных мероприятий Агентства на 2-е полугодие 2022 года, осуществлен выезд на судебный участок Тереньгульского района Сенгилеевского судебного района Ульяновской области с целью оказания практической и методической помощи в ведении делопроизводства и работе архива. 

Мировой судья судебного участка Тереньгульского района Сенгилеевского судебного района Ульяновской области Тарасова Елена Игоревна, назначена 28.07.2021 года на трехлетний срок полномочий. 

На момент проверки находилась в отпуске с 03.10.2022 по 07.10.2022. Исполнение обязанностей возложены на мирового судью судебного участка №1 Сенгилеевского судебного района Ульяновской области Зимина Александра Николаевича. 
По состоянию на 07.10.2022 аппарат судебного участка укомплектован полностью. Фактически обязанности, выполняемые работниками аппарата мирового судьи, соответствуют утвержденным должностным регламентам и инструкциям. При отсутствии какого-либо работника аппарата мирового судьи в связи с временной нетрудоспособностью, очередным отпуском на участке используется принцип взаимозаменяемости. 

Организацию делопроизводства на судебном участке обеспечивает  ведущий специалист Перепёлкина Марина Анатольевна, в должности работает с 01.07.2019 года.
Секретарь судебного заседания Абрамова Наталья Валерьевна, в должности работает с 04.04.2022 года.
Инспектор Воробьева Татьяна Борисовна, в должности работает с 01.05.2008 года. 
На рабочих местах сотрудников аппаратов мировых судей установлены: программный модуль «АМИРС», позволяющий автоматизировать ведение судебного делопроизводства и судебной статистики, программное изделие "Судимость-2008", подсистема "Судебное делопроизводство и статистика", личный кабинет «Почта России» для оформления почтовой корреспонденции.

Мировым судьей используется в работе информационно-правовая система «Консультант +» (Версия Проф, Российское законодательство, комментарии законодательства, судебная практика: суды общей юрисдикции, Ульяновский выпуск). 

На момент проведения проверки, установленные программы  и электронные сервисы функционировали в полном объеме, замечаний не поступило. 
II. Организация делопроизводства

Номенклатура дел судебного участка на 2022 год составлена и утверждена мировым судьей 10.12.2021. В виду значительных изменений состава документации номенклатура пересогласована и утверждена мировым судьей 28.09.2022. 
Наряды на 2022 год сформированы и подшиты в хронологическом порядке.

По ведению нарядов и журналов за 2022 год имеются замечания:

- «Журнал учёта дел, назначенных к рассмотрению в судебном заседании» формируется и распечатывается из ПМ «АМИРС» ежемесячно, в твердую обложку не подшиваются. В графе «Кому передано» указывают ФИО мирового судьи, тогда как необходимо указывать ФИО секретаря судебного заседания. Имеются единичные случаи, где не указана дата рассмотрения и результат по делу: №2-559 (рассмотрено 19.07.2022), №2-643 (рассмотрено 29.07.2022), №2-485 (рассмотрено 11.07.2022), №2-486 (рассмотрено 11.07.2022), №2-73 (рассмотрено 01.03.2022), №2-5 (рассмотрено 25.01.2022),  №2-814 (рассмотрено 31.08.2022), №2-770 (рассмотрено 25.08.2022), №2-752 (рассмотрено 25.08.2022), №2-714 (рассмотрено 18.08.2022), №2-978 (рассмотрено 27.09.2022), №2-891 (рассмотрено 14.09.2022). В ходе проверки указанные недостатки устранены.
Согласно п.3.3 Инструкции по делопроизводству на судебном участке мирового судьи Ульяновской области (далее – Инструкция) - подшивка должна производиться систематически. Не допускается накапливание и длительное хранение не подшитых служебных документов.
- «Журнал учета выдаваемых (направляемых) исполнительных документов» – указывают только те исполнительные листы, которые направляются в ОСП, остальные не указываются. Даны рекомендации по заполнению граф в журнале.
- «Журнал учета постановлений на оплату процессуальных издержек за счёт средств федерального бюджета» – графы журнала заполняются не в полном объёме (гр. 10.11): не указываются реквизиты сопроводительных писем о направлении постановлений. Необходимо делать записи во всех графах, предусмотренных журналом.
- в наряде «Переписка по вопросам деятельности мирового судьи со службами судебных приставов субъектов РФ» (02-05) –приобщены документы, не соответствующие заголовку (письма с ГИБДД, Министерства юстиции, ОМВД). В ходе проверки, указанные недостатки были устранены - документы приобщены к нарядам согласно их содержанию.   
Ведение судебного делопроизводства осуществляется с использованием программного модуля «АМИРС» (далее – ПМ «АМИРС»).  
     
 На судебном участке списки рассматриваемых мировым судьёй дел секретарем судебного заседания составляются. 
Служебная корреспонденция на судебном участке оформляется в целом в соответствии с требованиями ГОСТа 7.0.97-2016.
Отправка судебной корреспонденции осуществляется инспектором Воробьевой Т.Б. в соответствии с требованиями Приказа ФГУП «Почта России» от 07.03.2019 г. № 98-п «Порядок приёма и вручения внутренних регистрируемых почтовых отправлений».  
«Описи заказных бандеролей (писем)», ведутся надлежащим образом. Квитанции, чеки, реестры на отправку почтовой корреспонденции подшиваются в наряд, пронумеровывают. Отчеты по расходу знаков почтовой оплаты предоставляются в Агентство в установленные сроки.

Организация учета, хранения и уничтожения бланков исполнительных листов осуществляется согласно Правилам изготовления, учета, хранения и уничтожения бланков исполнительных листов, утвержденным постановлением Правительства РФ от 31.07.2008 № 579 «О бланках исполнительных листов».

Ответственным лицом за хранение и выдачу бланков исполнительных листов на судебном участке назначен ведущий специалист. 
Журнал учета бланков исполнительных листов заведен, каждый бланк учитывается в отдельной строке.

Архив
Ответственным лицом за архив является ведущий специалист Перепёлкина М.А.
Помещение, занятое под архив оборудовано металлическими стеллажами.


Архив оснащен средствами пожаротушения - огнетушителями.

Дела расположены на стеллажах, имеющих указатели, в хронологическом порядке по категориям, систематизированы в пачки, связки и коробки по 50-100 шт. в зависимости от объема. Каждая пачка, связка, коробка имеет соответствующую надпись. 

 Ведущим специалистом сданы в архив судебные дела, наряды и журналы по 2020 год включительно. 
Составлены акты о выделении к уничтожению дел с истекшими сроками хранения и уничтожены дела по 2017 год включительно. Опись дел постоянного хранения составлена по 2020 год. Сдаточная опись составлена и представлена в Агентство по 2020 год включительно. 
В ходе проверки установлено, что на обложке с судебными решениями, изъятыми из судебных дел, заголовок указывается – АРХИВ, в то время как необходимо полно указывать (конкретизировать) наименование наряда (подлинники по уголовным делам за 2017 год и т.д.). Даны рекомендации по оформлению   и заголовкам обложки.
                              Ш. Организационно-правовые вопросы


 С 1 января по 7 октября 2022 года на судебный участок поступило 2261 судебных дела.  
Количество дел, поступивших на судебный участок по категориям:
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Учет и регистрация гражданских, уголовных дел и административных материалов на участке осуществляется в соответствии с требованиями п. 6.1 Инструкции в ПМ «АМИРС» на учетно-статистических карточках.
Статистические карточки  формируются в электронном виде. 
Вся поступающая на судебный участок корреспонденция регистрируется в Журнале учёта входящей корреспонденции. Журнал формируется автоматически из ПМ «АМИРС», в последующем распечатывается в форме реестров на бумажном носителе и передается мировому судье под роспись. 
Согласно п. 6.10. Инструкции исковые заявления, заявления, по которым мировым судьей вынесены определения об отказе в их принятии, о возвращении или оставлении без движения, регистрируются в автоматизированной базе данных с формированием информации в журнале (реестре) учета определений по заявлениям (жалобам) до принятия их мировыми судьями к своему производству (форма № 6.1). Так на момент проверки возвращено 191 заявление, из них: в порядке гражданского судопроизводства – 172; в порядке административного производства – 19. Отказано в выдаче судебного приказа, принятии искового заявления -104: в порядке гражданского судопроизводства – 76, в порядке административного производства – 28. 

Выборочно проверено оформление судебных дел в процессе их рассмотрения и после их рассмотрения за период с 01.01.2022 по  07.10.2022 года.
В целом все гражданские, уголовные дела и административные материалы оформлены секретарём судебного заседания Абрамовой Н.В. надлежащим образом, протоколы судебных заседаний соответствуют требованиям, предъявляемым ст.ст. 228, 229, 230 ГПК РФ, ст.ст. 259, 353 УПК РФ. Материалы дел подшиты в хронологическом порядке, пронумерованы, составлены описи, заполнены справочные листы.
Согласно п.12.15. Инструкции, при использовании средств аудиозаписи для фиксирования хода судебного заседания, электронные носители информации (диск) вшиты в материалы дела (приобщены к протоколу судебного заседания) в упакованном виде (конверт) с указанием на упаковке номера дела, даты.
 Согласно п. 10.2 Инструкции, мировой судья на определении о подготовке гражданского дела к судебному разбирательству указывает номер строки, по которой оно будет учтено в статистической карточке. Данные требования положений Инструкции соблюдаются.
В 2022 году на судебном участке вынесено 20 судебных приказов по заявлениям о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей. Указанные заявления рассмотрены в установленный законом срок. Судебные приказы выданы в пользу взыскателей в размере 1/4 части заработка и 1/3 части заработка должника, взыскана государственная пошлина в размере 75 руб.

По вступлению в законную силу судебных решений, по гражданским делам о взыскании алиментов  выписаны исполнительные листы о взыскании государственной пошлины в размере 75 руб. и направлены для принудительного взыскания. 

Исполнение.

Выборочно проверено исполнение гражданских, уголовных дел и дел об административных правонарушениях, рассмотренных мировым судьей. В целом судебные решения, вступившие в законную силу, обращаются к исполнению в установленные законом сроки. 

По уголовным делам не ведутся учётные карточки по учёту сумм   материального ущерба в соответствии с Инструкцией по ведению судебной статистики, утверждённой приказом Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации от 25.06.2021 №124. 

Согласно сведениям о реализации Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях на судебном участке поступило 8 и рассмотрено 7 протоколов об административных правонарушениях. 

С января 2022 года по 7 октября 2022 года на судебном участке рассмотрено 297 дел о взыскании платы за жилую площадь и коммунальные платежи, тепло и электроэнергию. Сумма, присужденная к взысканию составила – 1 642 785 рублей.

Проверено наличие дел за 2022 год, отсутствующих по неизвестной причине не обнаружено.

По подсудности направлены дела: 5-640/22, 5-534/22, 5-430/22, 5-426/22, 5-424/22, 5-398/22, 5-397/22, 5-396/22, 5-395/22, 5-394/22, 5-394/22, 5-388/22,     5-387/22, 5-386/22, 5-368/22, 5-369/22, 5-371/22, 5-2370/22, 5-372/22, 5-343/22,  5-219/225-187/22,5-31/22, 5-29/22.

Возвращено 43 материала для устранения недостатков в орган составивший протокол:5-626/22, 5-616/22, 5-590/22, 5-529/22, 5-488/22,             5-481/22, 5-480/22, 5-479/22, 5-444/22, 5-439/22, 5-417/22, 5-412/22, 5-379/22,     5-375/22, 5-340/22, 5-339/22, 5-336/22, 5-327/22, 5-323/22, 5-322/22, 5-310/22,    5-292/22, 5-248/22, 5-247/22, 5-241/22, 5-236/22, 5-220/22, 5-214/22, 5-194/22,    5-193/22, 5-167/22, 5-166/22, 5-164/22, 5-126/22, 5-109/22, 5-87/22, 5-71/22,         5-69/22, 5-67/22, 5-50/22, 5-38/22, 5-27/22, 5-11/22.

Возвращено 2 уголовных дела: №1-4/22, №1-10/22.

В апелляционной инстанции находились судебные дела: №№2-1086/2022 (направлено 31.08.2022), 2-1139/2022 (направлено 05.09.2022).

Ведение сайта мирового судьи судебного участка

Наполнение Интернет-сайта судебного участка в целом отвечает требованиям Федерального закона от 22.12.2008 № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации».

Согласно мониторингу, проведенному сотрудниками Агентства, замечания по ведению официального сайта участка отсутствуют.

Сотрудниками аппарата обеспечивается ежедневное опубликование информация о движении дел. Информация о вынесенных судебных решениях на сайт мирового судьи выкладывается еженедельно.  
При  работе  в программном изделии «АМИРС», обеспечивающем ведение судебного делопроизводства в автоматическом режиме, принцип разграничения ролей, отведенных каждому пользователю, соблюдается не в полном объеме. Разрешения мирового судьи на публикацию судебных актов не оформляются.      
По состоянию на 07 октября 2022 г. количество размещенных решений на сайте мирового судьи (по сведениям с судебного участка) составляет 93% от подлежащих размещению.

В  период с 1 января 2022 г. по 7 октября 2022 г. отобрано 123 расписки, которые разрешают СМС-извещение, отправлено 123 СМС-извещения, получено 123 отчета о доставке СМС-извещений.

В ходе проверки организации делопроизводства и оказания практической помощи на судебном участке Тереньгульского района Сенгилеевского судебного района Ульяновской области с сотрудниками аппарата мирового судьи судебного участка был проведен семинар по вопросам антикоррупционной деятельности, формированию антикоррупционного поведения государственных гражданских служащих судебного участка, обозначены зоны коррупционного риска. Проведены личные беседы, в ходе которых выяснялись возможные ситуации, которые могут привести к возникновению конфликта интересов на государственной гражданской службе. Для сведения были доведены алгоритм действия процесса уведомления о возникновении конфликта интересов при прохождении государственной гражданской службы, а также памятка о типовых ситуациях конфликта интересов на государственной гражданской службе и порядок их урегулирования.  

Также до аппарата мирового судьи судебного участка Тереньгульского района Сенгилеевского судебного района Ульяновской области доведена информация о деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов.


На основании  вышеизложенного предлагаем:

1. Признать состояние делопроизводства на судебном участке Тереньгульского района Сенгилеевского судебного района Ульяновской области удовлетворительным.
2. Ведущему специалисту Перепёлкиной М.А.:
· активно использовать в работе сервис СМС (отбирать расписки от участников судопроизводства на согласие его извещения посредством СМС-сообщения);

·  своевременно заполнять графы регистрационных журналов;
· заполнять учётные карточки по учёту сумм материального ущерба;
· не допускать накапливание и длительное хранение не подшитых документов.  
3. Секретарю судебного заседания Абрамовой Н.В.:
· извещать участников судопроизводства посредством СМС-сообщений.
4. Инспектору Воробьевой Т.Б.:
· принимать меры к экономии почтовых расходов.
5. При организации работы на судебном участке руководствоваться Инструкцией по делопроизводству на судебном участке мирового судьи Ульяновской области, Правилами организации хранения, комплектования, учета и использования документов архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях, Подсистемой «Судебное делопроизводство и статистика» ГАС «Правосудие».

6. Принимать меры к сохранности судебных дел и служебных документов (опечатывать архив).

 
Мировому судье Тарасовой Е.И. рекомендовать: 

        - обсудить данную справку на совещании с аппаратом;

        - контролировать состояние делопроизводства и своевременно принимать меры к исправлению выявленных ошибок и недостатков.
Ведущий консультант отдела ОПиИАР                                             Н.А.Андреева
Ведущий консультант отдела ОПиИАР                                      О.А.Губайдуллина                                       
СОГЛАСОВАНО

Начальник отдела организационно-правовой

и информационно-аналитической работы

                                               Е.А.Нугуманова 
